Rada Miejska w Sulejowie
Sesja

III sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 23 maja 2024 r.

GŁOSOWANIE W SRAWIE: Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2024 roku". 

Głosowano na III sesji Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 23 maja 2024 r. o godz. 9:51 
w Auli Multimedialnej w Sulejowie, ul. Rynek 1.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zarządził głosowanie 
i sprawdzenie quorum. Obecnych było 13 radnych, 2 było nieobecnych. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził quorum wymagane dla prawomocnego przeprowadzenia głosowania i zarządził głosowanie. Radni głosowali za pomocą systemu dedykowanego do obsługi głosowań eSesja. Radni oddali głosy na tabletach. Imienne wyniki głosowania pojawiły się w systemie eSesja oraz za pomocą projektora zostały wyświetlone na ekranie znajdującym się w Auli Multimedialnej w Sulejowie Radnym oraz wszystkim obecnym na sesji Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 23 maja 2024 r. Zliczono wyniki głosowania. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat podał do wiadomości publicznej wynik głosowania, mówiąc: "Uchwała w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2024 roku" została podjęta 13 głosami za. Głosów przeciw nie było. Głosów wstrzymujących również nie było." (https://sulejow.esesja.pl/transmisja/52359/iii-sesja-rady-miejskiej-w-sulejowie.htm  godzina nagrania z sesji: 43:13)

2 Radnych było nieobecnych w trakcie głosowania: Szymon Leszto, Joanna Łągiewska

Tym samym wszelkie elementy procedury głosowania zostały przeprowadzone bez uwag. Dopełniono elementów głosowania: sprawdzono quorum, zarządzono głosowanie, oddano głosy, zliczono głosy, ogłoszono wynik głosowania. 

W wyniku problemu technicznego wynik głosowania nie został zapisany w programie eSesja. Problem techniczny zgłoszono firmie Infover dostarczającej program eSesja.


Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13):
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny

PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2):
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska


WICEPRZEWODNICZĄCY
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/-/ GRAŻYNA MICHALSKA
