Protokół III/2024

Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 23 maja 2024 r.
Miejsce posiedzenia: Aula Multimedialna w Sulejowie, ul. Rynek 1, 97-330 Sulejów
Obrady rozpoczęto 23 maja 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:23 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 13 członków.
Obecni:
1. Alina Błaszkowska-Pałac
1. Mariusz Bryk
1. Jacek Ciapała
1. Magdalena Gizeweter-Morąg
1. Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz
1. Ireneusz Kuczyński
1. Rafał Kulbat
1. Damian Kuśmierski
1. Szymon Leszto (nieobecny)
1. Joanna Łągiewska (nieobecna)
1. Grażyna Michalska
1. Emil Rutowicz
1. Piotr Ryszka
1. Jarosław Sarlej
1. Mariusz Szczęsny
W sesji uczestniczyli sołtysi, przewodniczący obwodów mieszkańców, Radni Rady Powiatu Piotrkowskiego, goście. Listy obecności uczestniczących w sesji sołtysów, przewodniczących obwodów mieszkańców, Radnych Rady Powiatu Piotrkowskiego, zaproszonych gości załączono do protokołu.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat otworzył III sesję Rady Miejskiej w Sulejowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał Radnych Rady Miejskiej w Sulejowie, Burmistrza Sulejowa Panią Dorotę Jankowską, Skarbnika Gminy Pana Michała Kieszkowskiego, Sekretarza Gminy Pana Krzysztofa Podlewskiego, dyrektorów oraz pracowników jednostek organizacyjnych, kierowników referatów oraz pracowników Urzędu Miejskiego w Sulejowie, sołtysów, przewodniczących obwodów mieszkańców, radnych powiatowych oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał mieszkańców, śledzących obrady w Internecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że za obsługę prawną na sesji odpowiada adwokat Pan Michał Król, którego również powitał.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych 
o potwierdzenie obecności. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska 
w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Radni otrzymali projekty uchwał, które będą procedowane na dzisiejszej sesji oraz czy radni zgłaszają uwagi 
co do poprawności zwołania sesji.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo oraz, że radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.

1. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie porządku obrad.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że nie zgłoszono uwag, ani zmian  do porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że protokół z II sesji Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 14 maja 2024 r., został wyłożony na sali obrad i był do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni nie zgłosili uwag i protokół został przyjęty.

1. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powiedział, że informacje międzysesyjne opracowane przez Referaty Urzędu Miejskiego w Sulejowie zostały przekazane Radnym w wersji elektronicznej oraz zamieszczone w systemie eSesja. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Pani Burmistrz Dorota Jankowska chciałaby zabrać głos.

Dorota Jankowska
Burmistrz Sulejowa
Pani Burmistrz Dorota Jankowska powiedziała, że jako okres międzysesyjny, traktujemy okres czasu od ostatniej sesji, która odbyła się jako sesja merytoryczna i tak przedstawi przygotowane zestawienie.  Powiedziała, że jeżeli chodzi o podstawowe kierunki, którymi w ciągu ostatnich dwóch tygodni sama się zajmowała, chciałaby tylko wskazać: wybór Sekretarza Pana Krzysztofa Podlewskiego. Powiedziała, że został zaangażowany i w tym momencie wspiera ją w działaniach urzędu. Pani Burmistrz poinformowała, że zajmowano się kwestią rozstrzygnięcia przedstawionego i złożonego wniosku na ustalenie taryfy na wodę i na odbiór ścieków. Wody Polskie ustalają i akceptują wysokość taryfy. Pani Burmistrz powiedziała, że nie uzyskaliśmy takiej akceptacji. Poinformowała, że w związku z powyższym, że wartość zaproponowanej  taryfy opłat za wodę i opłat za odbiór ścieków wydała się mocno nieracjonalna, przystąpiliśmy do niezwłocznej weryfikacji przedstawionych wyliczeń przez Miejski Zarząd Komunalny. Pani Burmistrz poinformowała, że wycofano wniosek o ustalenie taryfy ze 106 % podwyżką. Trwają prace nad nową taryfą. Powiedziała, że wskazane przez nas, już na tym etapie, elementy wyliczeń wskazują na to, że rzeczywiście w podejściu do ustalania tej wartości popełniono błędy. Pani Burmistrz powiedziała, że jeżeli chodzi o kwestię dokumentów koncepcyjnych, przystąpiliśmy do opracowania koncepcji, którą jest Gminny Program Rewitalizacji, zarówno dla miasta, jak i obszarów wiejskich. Poinformowała, że przystąpiliśmy do opracowania miejsc, które mogą być wykorzystywane i przedstawione jako tereny inwestycyjne. Przystąpiliśmy również do prac na koncepcją rozwoju turystyki. Pani Burmistrz powiedziała, że będziemy wkrótce musieli zaktualizować Strategię naszej gminy, ponieważ te dokumenty włączone do Strategii będą stanowiły o konieczności jej aktualizacji. Wszystkie te dokumenty i koncepcje są niezbędne, żeby kierunkowo zaplanować zarówno politykę inwestycyjną, ale również podejść do kwestii możliwości wnioskowania o finansowanie zewnętrzne. Takie dokumenty są niezbędne. Zawarcie w Strategii gminy określonych pozycji rzutuje często na to, że wniosek będzie w ogóle rozpatrywany. Pani Burmistrz powiedziała, że odbyła spotkanie z Komendantem Miejskim Policji i jego Zastępcami, jak również z Komendantem Komisariatu Policji w Sulejowie. Spotkanie dotyczyło zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców, szczególnie w okresie letnim, ale i osób przybywających na odpoczynek letni do naszej gminy. Pani Burmistrz poinformowała, że rozmawiano na temat ewentualnego monitoringu. Monitoring był wynikiem aktów wandalizmu, które się na terenie naszej gminy często zdarzają. Poinformowała, ze rozmawiano również na temat bezpieczeństwa ruchu drogowego i związanymi z tym patrolami ponadnormatywnymi. Pani Burmistrz powiedziała, że w tym zakresie Komendant Miejski Policji zapewnił o pełnej współpracy. Pani Burmistrz poinformowała, że odbyło się również spotkanie        w Państwowym Gospodarstwie Wodnym Wody Polskie w Piotrkowie Trybunalskim. Tematem rozmowy była konieczność intensyfikacji prac jednostki nad pozwoleniem wodno-prawnym dla inwestycji budowy ulicy Dobra Woda, w ślad za tym spotkaniem zostało wszczęte postępowanie, co skutkuje tym, że proces inwestycyjny rusza w tym momencie w stronę uzyskania niezbędnych pozwoleń. Pani Burmistrz stwierdziła, że tym samym wydaje się, że inwestycja nie jest zagrożona w czasie i w realizacji. Tematem rozmowy z Wodami Polskimi była również kwestia zawarcia porozumienia, które pozwoli na utrzymanie czystości i porządku na terenach związanych z plażami w Sulejowie . 
Pani Burmistrz Dorota Jankowska przedstawiła informacje przekazane przez referaty:
· Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych
· Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa
· Ochrony Środowiska
Pani Burmistrz poinformowała, że jesteśmy na etapie wydłużenia procedury przetargowej na wyłonienie podmiotu, który odpowiedzialny byłby za zagospodarowanie odpadów na terenie naszej gminy. Z uwagi na dużą ilość pytań, przedłużono postępowanie przetargowe. 
Pani Burmistrz Dorota Jankowska przedstawiła informacje przekazane przez referat:
· Inwestycji i Zamówień Publicznych. 

Nikt nie zgłosił pytań do wypowiedzi Pani Burmistrz. 

1. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Sulejów za 2023 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powiedział, że zgodnie z art. 28aa ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym "wójt co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy".

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił Kierownika Referatu Promocji, Rozwoju  i Funduszy Zewnętrznych Panią Katarzyną Osuch o przedstawienie 
w imieniu Burmistrza Sulejowa Raportu o stanie Gminy Sulejów za 2023 r. Radzie Miejskiej 
w Sulejowie. 

Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych Pani Katarzyna Osuch przedstawiła:
Raport o stanie Gminy Sulejów za 2023 r.
W czasie przedstawiania Raportu wyświetlana była również prezentacja multimedialna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że Raport zostanie zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Sulejów oraz w Portalu Mieszkańca w programie eSesja. Przewodniczący Rady powiedział również, że debata nad Raportem oraz rozpatrzenie Raportu odbędzie się na sesji w miesiącu czerwcu.

1. Realizacja uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów z Organizacjami Pozarządowymi w 2023 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powiedział, że sprawozdanie 
z realizacji Uchwały Nr LVII/506/2023 Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 23 stycznia 2023 r.
 w sprawie wprowadzenia Programu Współpracy Gminy Sulejów z Organizacjami Pozarządowymi na 2023 r. zostało przekazane Radnym w wersji elektronicznej i omówione na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 14 maja 2024 r.

Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają jeszcze jakieś pytania do przedstawionego Sprawozdania.

Radni nie zgłosili pytań do Sprawozdania.

W związku z brakiem pytań, Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2024 - 2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2024 - 2030 przedstawił Skarbnik Gminy Pan Michał Kieszkowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2024 - 2030.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska
Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/14/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2024 - 2030.

1. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2024 rok.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2024 rok przedstawił Skarbnik Gminy Pan Michał Kieszkowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2024 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska

Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/15/2024 zmieniającą uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2024 rok.

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXXI/608/2023 z dnia 19 grudnia 2023 r. Rady Miejskiej w Sulejowie w sprawie ustalenia zasad wypłacania diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.

Projekt uchwały w sprawie w zmiany uchwały Nr LXXI/608/2023 z dnia 19 grudnia 2023 r. Rady Miejskiej w Sulejowie w sprawie ustalenia zasad wypłacania diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych przedstawiła Kierownik Referatu Podatków
 i Opłat Pani Katarzyna Wieczorek.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.


Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXXI/608/2023 z dnia 19 grudnia 2023 r. Rady Miejskiej w Sulejowie w sprawie ustalenia zasad wypłacania diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (10)
Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Damian Kuśmierski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska

Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/16/2024 w sprawie zmiany uchwały Nr LXXI/608/2023
 z dnia 19 grudnia 2023 r. Rady Miejskiej w Sulejowie w sprawie ustalenia zasad wypłacania diety dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.

1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2024 roku".
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2024 roku" przedstawił Dyrektor Miejskiego Zarządu Komunalnego w Sulejowie Pan Jarosław Miller.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.

INFORMACJA O WYNIKACH GŁOSOWANIA:
„Rada Miejska w Sulejowie
Sesja

III sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 23 maja 2024 r.

GŁOSOWANIE W SRAWIE: Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2024 roku". 

Głosowano na III sesji Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 23 maja 2024 r. o godz. 9:51 
w Auli Multimedialnej w Sulejowie, ul. Rynek 1.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zarządził głosowanie 
i sprawdzenie quorum. Obecnych było 13 radnych, 2 było nieobecnych. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził quorum wymagane dla prawomocnego przeprowadzenia głosowania i zarządził głosowanie. Radni głosowali za pomocą systemu dedykowanego do obsługi głosowań eSesja. Radni oddali głosy na tabletach. Imienne wyniki głosowania pojawiły się w systemie eSesja oraz za pomocą projektora zostały wyświetlone na ekranie znajdującym się w Auli Multimedialnej w Sulejowie Radnym oraz wszystkim obecnym na sesji Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 23 maja 2024 r. Zliczono wyniki głosowania. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat podał do wiadomości publicznej wynik głosowania, mówiąc: "Uchwała w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2024 roku" została podjęta 13 głosami za. Głosów przeciw nie było. Głosów wstrzymujących również nie było." (https://sulejow.esesja.pl/transmisja/52359/iii-sesja-rady-miejskiej-w-sulejowie.htm  godzina nagrania z sesji: 43:13)
2 Radnych było nieobecnych w trakcie głosowania: Szymon Leszto, Joanna Łągiewska
Tym samym wszelkie elementy procedury głosowania zostały przeprowadzone bez uwag. Dopełniono elementów głosowania: sprawdzono quorum, zarządzono głosowanie, oddano głosy, zliczono głosy, ogłoszono wynik głosowania. 

W wyniku problemu technicznego wynik głosowania nie został zapisany w programie eSesja. Problem techniczny zgłoszono firmie Infover dostarczającej program eSesja.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13):
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny

PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (2):
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska”

Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/17/2024 w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sulejów w 2024 roku". 

1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Sulejów.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Sulejów przedstawiła Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie Pani Agnieszka Sykus.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Sulejów.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska

Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/18/2024 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Sulejów.

1. Podjęcie uchwały w sprawie określenia  szczegółowych warunków przyznawania
 i odpłatności za usługi sąsiedzkie, usługi opiekuńcze  i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi sąsiedzkie, usługi opiekuńcze  i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania przedstawiła Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie Pani Agnieszka Sykus.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Ireneusz Kuczyński
Radny
Zapytał, czy opiekun będzie musiał odprowadzić od wynagrodzenia za opiekę do urzędu skarbowego podatek. Powiedział, że niektóre osoby będą wymagały cały miesiąc opieki - dowożenie do lekarza, do specjalisty i cały dzień czuwania. Zapytał, jak to będzie obliczane i czy od tego wynagrodzenia osoba fizyczna  będzie musiała do urzędu skarbowego odprowadzić podatek.

Agnieszka Sykus
Dyrektor MOPS w Sulejowie
Odpowiedziała, że usługi sąsiedzkie są usługą, która będzie zawierana w postaci umowy zlecenia z osobą wskazaną przez seniora. Czyli tak jak przy umowie zlecenia. Opodatkowanie w Polsce istnieje. Jeśli osoba będzie osobą, która posiada przynajmniej minimalne wynagrodzenie za pracę, wówczas nie będzie składek społecznych, natomiast jeżeli będzie to osoba, która nie ma przynajmniej minimalnego wynagrodzenia, to wszystkie składki będą od umowy zlecanie odprowadzane. Zgodnie z przepisami obowiązującymi. 

Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie określenia  szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi sąsiedzkie, usługi opiekuńcze  i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska

Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/19/2024 w sprawie określenia  szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi sąsiedzkie, usługi opiekuńcze  i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

1. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Sulejów 
w 2024 roku.
Projekt uchwały sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Sulejów w 2024 roku przedstawiła Kierownik Referatu Promocji, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych Pani Katarzyna Osuch.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Sulejów w 2024 roku.

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (11)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Magdalena Gizeweter-Morąg, Ireneusz Kuczyński
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska

Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/20/2024 w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Sulejów w 2024 roku.

1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa Pani Elżbieta Purgał-Gębalska. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska
Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/21/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości wchodzącej w skład gminnego zasobu nieruchomości.

1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Sulejowa.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Sulejowa przedstawił Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego Pan Piotr Łaszek. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych  o potwierdzenie kworum. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Sulejowa.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska

Podjęto uchwałę - Uchwała nr III/22/2024 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Sulejowa. 

1. Wybory uzupełniające ławników do sądów powszechnych na kadencję 2024 - 2027.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że pismem z dnia 1 marca 2024 r.  Prezes Sądu Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim wystąpił do Rady Miejskiej w Sulejowie o przeprowadzenie wyborów uzupełniających ławników do sądów powszechnych na kadencję 2024 - 2027. Kandydaci na ławników mogli dokonywać zgłoszeń do dnia 30 kwietnia 2024 r. We wskazanym terminie wpłynęło jedno zgłoszenie.

a) Przedstawienie opinii zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądów powszechnych z dnia 9 maja 2024 r.
Opinię zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądów powszechnych z dnia 9 maja 2024 r. przedstawił  Radny Pan Jacek Ciapała Członek zespołu opiniującego.

b)Wybór Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił  o zgłoszenie 3 radnych do pracy w komisji skrutacyjnej. 

Radny Pan Ireneusz Kuczyński zgłosił do pracy w komisji skrutacyjnej Radną Barbarę Kamasińską-Jarmuszkiewicz.

Radna Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz wyraziła zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.

Radna Magdalena Gizeweter-Morąg zgłosiła do pracy w komisji skrutacyjnej Radnego Emila Rutowicza i Radą Alinę Błaszkowską-Pałac. 

Radny Emil Rutowicz i Radna Alina Błaszkowska-Pałac wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził, że do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono
 3 radnych:
· radna Alina Błaszkowska-Pałac,
· radna  Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz,
· radny Emil Rutowicz.

Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych o potwierdzenie kworum.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził kworum.
Głosowano w sprawie
Wybór Komisji Skrutacyjnej.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (11)
Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Alina Błaszkowska-Pałac, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Szymon Leszto, Joanna Łągiewska
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat stwierdził, że Rada Miejska w Sulejowie powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów ławników w składzie:
1) Pani Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz,
2) Pani Alina Błaszkowska-Pałac,
3) Pan Emil Rutowicz.
c) Przeprowadzenie tajnego głosowania.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przystąpienie do pracy oraz przygotowanie kart do głosowania, a następnie przeprowadzenie głosowania tajnego. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat zarządził 15 minut przerwy o godzinie 10:26.
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat wznowił po przerwie obrady III  sesji Rady Miejskiej w Sulejowie o godz. 10:51.
Radna Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz odczytała skład Komisji Skrutacyjnej po ukonstytuowaniu się: 
· Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz - Przewodnicząca,
· Alina Błaszkowska-Pałac - członek
· Emil Rutowicz - członek.
Radna Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz odczytała wyciąg z regulaminu głosowania.
Radny Emil Rutowicz sprawdził, czy urna do głosowania jest pusta. Urna była pusta. 
Radny Emil Rutowicz wywoływał według listy obecności radnych, którzy odbierali od Radnej Aliny Błaszkowskiej-Pałac kartę do głosowania i oddawali głos za parawanem, zapewniającym tajność głosowania. 
Radni wrzucali kartę do urny. 
Komisja Skrutacyjna publicznie przeliczyła głosy i wypełniła protokół z głosowania.
Zgodnie z protokołem:
· na kandydata na ławnika zgłoszono Panią Danielę Amandę Gantzke-Drzewiecką. 
· za wyborem kandydata na ławnika - 12 głosów
· przeciw wyborowi kandydata na ławnika - 1 głos
· bez dokonania wyboru - 0 głosów.
· Kandydat Daniela Amanda Gantzke-Drzewiecka została wybrana na ławnika do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Tryb. 
Przewodniczący Rady Pan Rafał Kulbat podziękował Komisji Skrutacyjnej za przeprowadzenie wyborów. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat odczytał uchwałę - Uchwała nr III/23/2024 Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 23 maja 2024 r. 
w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim.

1. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych chciałby złożyć interpelację na piśmie.

Interpelacji na piśmie nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek na piśmie.

Wniosków nie złożono.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.
Ireneusz Kuczyński
Radny
1. Radny powiedział, że mamy mieć miasto przyjazne, miłe. Radny uważa, że napisy na murze przy kładce są nie do przyjęcia. Radny poprosił o zamalowanie napisów na murze przy kładce
 w Sulejowie. Radny powiedział, że na murze są słowa niecenzuralne. 
2. Radny powiedział, że mieszkańcy domagają się o informację przez Radnego, czy przez wywieszenie, czy na Facebooku, kto jest dzielnicowym w danym okręgu. Radny prosi o taką informację dla mieszkańców.
3. Odrosty od pnia przy drzewach - Radny uważa, że są bardzo duże, wchodzą w pas jezdni, wyglądają nieestetycznie. Prosi o uporządkowanie odrostów.

Emil Rutowicz
Radny
Podziękował mieszkańcom za każdy głos oddany na jego osobę w wyborach, podziękował za zaufanie.
1. Zapytał o remont drogi powiatowej w Łęcznie - na jakim jest w tej chwili etapie, czy jest to cały czas etap projektowania. Powiedział, że mieszkańcy dopytują, kiedy realnie mogą spodziewać się prac stricte budowlanych. 
2. Podziękował MZK w Sulejowie za szybkie usunięcie dość sporego ubytku w drodze gminnej na wjeździe do Kurnędza. Powiedział, że po jego zgłoszeniu, zostało to szybko naprawione.
3. Powiedział, że z niecierpliwością on i mieszkańcy czekają na dokończenie prac związanych
 z utwardzeniem poboczy na drodze Kurnędz - Łęczno. Poinformował, że jeszcze połowa została do wykonania. 
4. Oświetlenie w miejscowości Krzewiny i Kurnędz - powiedział, że w Krzewinach mieszkańcy skarżą się, że światło uliczne gaśnie jeszcze przed północą. Radny prosi o wydłużenie czasu oświetlenia w Krzewinach. W Kurnędzu w jednej części miejscowości zapala się światło zbyt wcześnie, kiedy jeszcze jest widno; w drugiej części miejscowości zbyt późno. Radny prosi
 o wyregulowanie oświetlenia w Kurnędzu. 
5. Radny prosi o poprawę prac wykonanych przy skręcie z drogi w Wójtostwie w stronę Łęczna, w drogę wewnętrzną. Radny powiedział, że skrzyżowanie to było poprawiane przez MZK 
w Sulejowie, ale użyto grubszego kruszywa i te kamienie rozsypują się po całej drodze. Prosi 
o poprawienie tego.




Przewodniczący Rady
Rafał Kulbat
Poprosił o składanie drobnych wniosków na posiedzeniach komisji. Powiedział, że będzie przeprowadzana inwentaryzacja oświetlenia. 

Bartosz Borkowski
Radny Rady Powiatu Piotrkowskiego
Powiedział, że jest przed sesją Rady Powiatu Piotrkowskiego, która odbędzie się o godz. 13:00. Powiedział, że na ten moment ma wiadomości niepełne. Zadeklarował, że poprosi pracowników merytorycznych Starostwa Powiatowego o przygotowanie szczegółowej odpowiedzi w sprawie drogi powiatowej w Łęcznie. Powiedział, że z tego co wie, droga ta jest na etapie projektowania. Doraźnie zostały poszerzone pobocza na odcinku od drogi wojewódzkiej 742 do skrętu na Sulejów, z tego względu, że to była prośba rolników - ciężko było minąć się dwóm maszynom rolniczym. Była to praca doraźna. Co do kontynuacji prac - budowy drogi poprosi o odpowiedź pracowników merytorycznych starostwa i ją przekaże do Biura Rady na ręce Przewodniczącego Rady. 

Jacek Ciapała
Radny
1. Linia ciągła na drodze wojewódzkiej nr 742 - Radny powiedział, że zgłaszał to już w zeszłej kadencji. Powiedział, że chodzi mu o drogę wojewódzką nr 742 na odcinku przy wyjeździe z Białej w lewo i w prawo. Powiedział, że są tam ograniczenia prędkości do 70 km/h, ale były tam dwa wypadki śmiertelne w poprzednich latach. Prosi o skierowanie pisma do Zarządu Dróg Wojewódzkich, żeby linia ciągła przebiegała przez drogę nr 742 w stronę Ręczna aż do zakrętu i za zakręt. Stwierdził, że kierowcy jadący od strony Ręczna, jak będzie linia podwójna ciągła, nie będą wyprzedzać. Radny powiedział, że obecnie kierowcy wyprzedzają, wyjeżdżają z zakrętu,
 a tam jest wyjazd z Białej. 
2. Obwodnica z Łęczna do Kłudzic - Radny powiedział, że proszono go o to, żeby była tam tabliczka informująca, że ograniczenie tonażu do 3,5 tony nie dotyczy ciągników rolniczych. 
3. Skrzyżowanie w Witowie Kolonii - powiedział, że tam równorzędne skrzyżowanie jest niewłaściwe ze względu na ograniczoną widoczność. Prosi o zmianę znaków na "ustąp"/"stop". Uważa, że ktoś z drogowców powinien się wypowiedzieć. Odniósł się do wypadku, który miał miejsce na tym skrzyżowaniu. Wnioskuje o zmianę organizacji ruchu.
4. Lampy w jego terenie - powiedział, że w Białej świecą lampy, sukcesywnie są wymieniane na lampy LED. Lampa LED zużywa jedną piątą prądu w stosunku do lampy poprzedniej. Uważa, że w jego terenie lampy powinny świecić przez całą dobę.

Burmistrz
Dorota Jankowska
Pani Burmistrz podziękowała za złożone wnioski. Powiedziała że wszystkie zostaną zewidencjonowane. Jeśli chodzi o napisy, powiedziała, że już adekwatną dekretację przedstawiła pracownikom. Pani Burmistrz poinformowała, że będziemy się zastanawiali kto ma kompetencję w tym zakresie. Nie chodzi o to, żeby się przerzucać pracą, tylko, żeby uzyskać zgodę na zamalowanie napisów, czy ich usunięcie. Wykaszanie i karczowanie, szczególnie odrostów - Pani Burmistrz powiedziała, że zbada temat i na pewno do harmonogramu wykoszeń będzie to wdrażane. MZK w Sulejowie przedstawił harmonogram prac drogowych, koszenia w mieście
 i gminie, i na placach zabaw ogólnie dostępnych. Pani Burmistrz powiedziała, że jeszcze nie zatwierdziła tego harmonogramu, ale przygląda się mu. Stwierdziła, że na pewno będzie to wdrożone w ramach prac bieżącego utrzymania. Remont drogi w Łęcznie - odniósł się Radny Bartosz Borkowski. Utwardzenie poboczy Kurnędz - Łęczno - powiedziała, że znajduje się zapewne w harmonogramie, ale jeszcze nie zdążyła tego harmonogramu zweryfikować. Wójtostwo - Łeczno - poprawa skrzyżowania - będzie dekretacja do MZK w Sulejowie. Powiedziała, że skierujemy wniosek o zmianę organizacji ruchu przy skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej 742 z wjazdem do miejscowości Biała. Linia ciągła, jak najbardziej, w jej ocenie, ma uzasadnienie. Wniosek będzie skierowany. Prosi adekwatny referat, żeby niezwłocznie zajął się sprawą, podobnie jak ciągnikami i kwestią o której mówił Radny Jacek Ciapała. Jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne, zapoznała już sołtysów z podejściem, które przedstawi, a mianowicie musimy wyzerować system tzn. doprowadzić do tego, żeby wszystkie zaległości w zakresie naprawy lampy i przede wszystkim rozregulowania pewnych czujników, które są w oświetleniu ulicznym, doprowadzić do stanu zero - Pani Burmistrz wyjaśniła, ze oznacza to, że naprawiamy wszystkie lampy, wieszamy wszystkie te, które już są zakupione, naprawiamy czujniki, które są niezbędne do sterowania włączaniem lamp i oczywiście tak jak obiecała, nie będzie wyłączne oświetlenie w porach późnonocnych. Oświetlanie będzie włączane w zależności od tego jak zegar astrologiczny będzie pokazywał zmierzch i świt. Prace rozpoczną się prawdopodobnie 
w przyszłym tygodniu. Powiedziała, że dała na to zadanie dwa tygodnie. Zakłada, że z uwagi na święto może się to przedłużyć do trzech tygodni. Powiedziała, że będziemy się rozliczali z tego zadania w ciągu trzech najbliższych tygodni. 

Krzysztof Okoński
Mieszkaniec Sulejowa
ul. Częstochowska 1
Zapytał, kiedy gaz będzie doprowadzony na drugą stronę Sulejowa. 

Dorota Jankowska
Burmistrz Sulejowa
Powiedziała, że nie jest to pierwsze pytanie, które dostaje. Jest dwa tygodnie i zdążyła już kilka tego typu wniosków od mieszkańców odebrać. Pani Burmistrz powiedziała, że w związku z tym, że zakres zaawansowania prac nad tą problematyką jest w stanie zero, podjęła działania, żeby umówić się  w Polskiej Spółce Gazowej w najbliższym czasie i myśli, że w ciągu dwóch najbliższych tygodni do takiej rozmowy dojdzie, co nie zmienia faktu, że potrzebę widzi. Powiedziała, że nie jest to jednak inwestycja gminy. Jest to inwestycja spółki Skarbu Państwa, która planuje rozwój sieci gazowniczej. Pani Burmistrz powiedziała, że musimy się dostosować do jej wymagań. Poinformowała, że stanowisko samorządu i jej jako Burmistrza jest takie, że podejmiemy starania, żeby spółka podeszła inwestycyjnie do tego działania. Pani Burmistrz stwierdziła, że straciliśmy szansę, bo ta szansa była dwa lata temu. Na to, żeby podłączyć tą sieć gazową, były już rozmowy mocno zaawansowane. Nie doszło jednak do ich sfinalizowania. Pani Burmistrz powiedziała, że musi ten stan sprawy odbudować z Polską Spółką Gazowniczą. 

Ireneusz Kuczyński
Radny
Zwrócił się do Pani Burmistrz. Powiedział, że Pani Burmistrz nie odpowiedziała mu 
o dzielnicowych. 
Prosi o informacje o dzielnicowym z podaniem numeru telefonu.

Dorota Jankowska
Burmistrz Sulejowa
Powiedział, że jest to kwestia czysto administracyjna. Powiedziała, że niezwłocznie umieścimy takie dane na tablicach ogłoszeń. Poinformowała, że tam, gdzie tablic nie ma, wydała polecenie, żeby zamontować na terenie miasta, a na terenach sołectw takie tablice już się znajdują. Powiedziała, że poprosi Pana Sekretarza o dopilnowanie tego.

Ireneusz Kuczyński
Radny
Zapytał, czy jeżeli plac targowy przynosi zyski, czy będzie robiona druga część placu targowego. Powiedział, że były takie zamiary. 

Dorota Jankowska
Burmistrz Sulejowa
Odpowiedziała, że jeżeli chodzi o nakłady inwestycyjne, bo o takich mówimy, będziemy budowali budżet na przyszły rok w okolicach września. Prosi o złożenie wniosku i wtedy będziemy się zastanawiali nad inwestycjami. 

Rafał Zielonka
Sołtys sołectwa Korytnica
Zapytał, czy wiadomo, kiedy będą wybory sołtysów w gminie Sulejów. 

Dorota Jankowska
Burmistrz Sulejowa
Odpowiedziała, że podchodzimy do analizy stanu sprawy. Jeżeli nie uda się ich przeprowadzić
 z przyczyn organizacyjnych, bo mamy wybory do Parlamentu Europejskiego, wtedy zaproponujemy już termin po samych wakacjach, ponieważ w okresie wakacyjnym nie widzimy racjonalnych decyzji w tym zakresie, żeby organizować w czasie, kiedy trudno będzie zebrać kworum, które by wybrało sołtysa - swojego przedstawiciela. Zobaczymy, jak nam sprawnie pójdą wybory Parlamentarne. Jeżeli zakłóciłoby to jednak możliwość wyborów w okresie przedwakacyjnym, to po wakacjach.

Rafał Kulbat
Przewodniczący Rady
Odczytał zaproszenie od Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej im. Przyjaciół Przyrody we Włodzimierzowie dla Przewodniczącego i Radnych Rady Miejskiej w Sulejowie na piknik rodzinny, który odbędzie się 25 maja 2024 r. o godz. 14:00 na terenie Szkoły Podstawowej we Włodzimierzowie. 

Damian Kuśmierski
Radny
Powiedział, że chciałby się odnieść do pytania Radnego Jacka Ciapały odnośnie skrzyżowania 
w Witowie Kolonii. Powiedział, że procedura została już uruchomiona. Będzie zmiana organizacji ruchu. Powiedział, że musimy jeszcze zmienić status drogi jednej, żeby podstawić znak "Stop". Powiedział, że tak jak stwierdził, Pan Radny Jacek Ciapała, to był nietrafiony pomysł, żeby to skrzyżowanie było równorzędne. Procedura w tym temacie została już uruchomiona. 

Dorota Jankowska
Burmistrz Sulejowa
Powiedziała, że jeśli chodzi o status drogi, to również musimy poddać uchwale zmianę statusu drogi - z drogi wewnętrznej na drogę publiczną. 

Burmistrz Sulejowa Dorota Jankowska i Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Rafał Kulbat złożyli życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego (27 maja 2024 r.). 

Dorota Jankowska
Burmistrz Sulejowa
Powiedziała, że 27 maja przypada tradycyjnie Dzień Samorządu Terytorialnego tj. Dzień, powszechnie mówi się, Samorządowca. Powiedziała, że jesteśmy wszyscy pracownikami samorządowymi, głęboko związani z samorządem terytorialnym, który jest tak niezmiernie istotny dla budowania demokracji, dla udziału społeczności w decydowaniu o losach ich lokalnych społeczności. Pani Burmistrz powiedziała, "chciałam wyrazić Państwu głębokie uznanie za to, że Państwo pracujecie na rzecz naszej gminy Sulejów, głębokie uznanie za zaangażowanie często w bardzo trudne tematy. Dziękując Państwu za to, że podjęliście się tak trudnego zadania jakim jest bycie radnym, sołtysem, przedstawicielem rady osiedla, kiedy to niemal prywatne sprawy mieszają się z polityką i sprawami lokalnymi, składam Państwu jednocześnie życzenia zdrowia, wytrwałości, ambitnych celów i pozostawiam siebie jak zawsze do dyspozycji." 

Rafał Kulbat
Przewodniczący Rady
Złożył życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego. 

18. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat  stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany.
Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. Ogłosił zakończenie obrad, mówiąc, „zamykam III sesję Rady Miejskiej w Sulejowie”, w dniu 23 maja 2024 r. o godzinie 11:23.





Wiceprzewodniczący
Rady Miejskiej w Sulejowie


Grażyna Michalska








Przygotowała: Katarzyna Olczyk-Jarzębska
