

Protokół XI/2024
XI Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 18 listopada 2024 r.
Miejsce posiedzenia: Aula Multimedialna w Sulejowie, ul. Rynek 1
Obrady rozpoczęto 18 listopada 2024 r. o godz. 12:00, a zakończono o godz. 13:33 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 13 członków.
Obecni:
1. Alina Błaszkowska-Pałac
2. Mariusz Bryk
3. Jacek Ciapała
4. Magdalena Gizeweter-Morąg
5. Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz
6. Ireneusz Kuczyński
7. Rafał Kulbat
8. Damian Kuśmierski
9. Szymon Leszto
10. Joanna Łągiewska
11. Grażyna Michalska
12. Emil Rutowicz
13. Piotr Ryszka
14. Jarosław Sarlej
15. Mariusz Szczęsny
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat otworzył XI sesję Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał Radnych Rady Miejskiej w Sulejowie, Burmistrza Sulejowa Panią Dorotę Jankowską, Sekretarza Gminy Pana Krzysztofa Podlewskiego oraz pozostałych zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał mieszkańców, śledzących obrady w Internecie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że sesja została zwołana w trybie uroczystym w celu uczczenia jubileuszu 30-lecia istnienia Sulejowskiego Parku Krajobrazowego.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Burmistrza Sulejowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że za obsługę prawną na sesji odpowiada radca prawny Pan Piotr Organka. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych 
o potwierdzenie obecności. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska 
w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Radni otrzymali projekty uchwał, które będą procedowane na dzisiejszej sesji oraz czy radni zgłaszają uwagi co do poprawności zwołania sesji.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo oraz, że radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie porządku obrad.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że nie zgłoszono uwag, ani zmian  do porządku obrad.

3. Wystąpienie Burmistrza Sulejowa.
Burmistrz Sulejowa Pani Dorota Jankowska powitała Przewodniczących rady, radnych, gości, Dyrektor Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Łódzkiego Panią Katarzynę Krakowską, Kierownika Oddziału Nadpilicznych Parków Krajobrazowych Pana Piotra Wypycha, wszystkich obecnych pracowników Parków Krajobrazowych, Starostę Powiatu Piotrkowskiego Pana Piotra Łącznego, Przewodniczącego Rady Powiatu Piotrkowskiego Pana Bernarda Matyszewskiego, Dyrektora Piotrkowskiego Oddziału Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego oraz Radnego Rady Powiatu Piotrkowskiego Pana Mariusza Stobieckiego, Radnego Rady Powiatu Piotrkowskiego Pana Dariusza Wojtysiaka. Wójta Gminy Aleksandrów Pana Pawła Mamrota, Dyrektor Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sulejowie Panią Wiesławę Olejnik, dyrektorów jednostek oświatowych oraz organizacyjnych Gminy Sulejów, Dyrektor Zarządu Zlewni 
w Piotrkowie Tryb. Panią Martę Matusiak, Pana Piotra Grabowskiego oraz wszystkich strażaków z naszego terenu, sołtysów, przewodniczących obwodów oraz kierownictwo urzędu.




Burmistrz Sulejowa
Dorota Jankowska
Park krajobrazowy to jedna z form ochrony przyrody w Polsce, określonych w Ustawie 
o ochronie przyrody z 2004 roku. Parki krajobrazowe chronią obszary ze względu na ich wartości przyrodnicze, historyczne, kulturowe i walory krajobrazowe w celu ich zachowania 
i promowania w duchu zrównoważonego rozwoju.
Sulejowski Park Krajobrazowy został utworzony w październiku 1994 r. na mocy Rozporządzenia Nr 3/94 Wojewody Piotrkowskiego z dnia 21 lipca 1994 r. Powierzchnia parku wynosi 17 026 ha, a jego otulina obejmuje 36 411 ha. Park znajduje się w środkowej części doliny Pilicy (od Skotnik i Łęgu Ręczyńskiego na południu po Smardzewice i Swolszewice Małe koło Tomaszowa Mazowieckiego), a w jego skład wchodzi utworzony w latach 70. XX wieku Zalew Sulejowski. Na Równinie Piotrkowskiej obejmuje teren do rejonu granicy Piotrkowa Trybunalskiego.
Sulejowski Park Krajobrazowy leży na terenie gmin: Ręczno, Aleksandrów, Tomaszów Mazowiecki, Sulejów, Wolbórz, Mniszków oraz miasta Piotrkowa Trybunalskiego. Otulina parku leży na terenie miasta Piotrkowa Trybunalskiego, gmin Wolbórz, Sulejów, Ręczno, Łęki Szlacheckie, Rozprza, Mniszków, Przedbórz, Aleksandrów oraz miasta i gminy Tomaszów Mazowiecki. Należy wraz z Przedborskim Parkiem Krajobrazowym i Spalskim Parkiem Krajobrazowym do zespołu Nadpilicznych Parków Krajobrazowych.
Prawie 70% powierzchni parku zajmują lasy, 5% stanowią łąki i pastwiska, a 12% wody powierzchniowe (w tym Zalew Sulejowski 11%). Na terenie parku oraz jego otuliny znajduje się 11 rezerwatów przyrody.
Mieć na swoim terenie formy ochrony przyrody i krajobrazu to ogromna odpowiedzialność dla samorządu i jego mieszkańców. Ale mieć formę ochrony która nosi jego nazwę to zaszczyt 
i proces poznawania i wykorzystywania szans z tym związanych.
Sulejowski Park Krajobrazowy chroni jeden z najważniejszych zasobów gminy jakim są walory przyrodnicze. To na nich opieramy swoja koncepcję rozwoju turystyki, to z ich poszanowaniem realizować będziemy rozwojowe inwestycje.
Jesteśmy więc, wspólnie z administracją Nadpilicznych Parków Krajobrazowych i Sulejowskiego Parku Krajobrazowego partnerami, których cele są porównywalne a wspólne działania mogą przynieść obu stronom synergię w działaniu.
30-lecie Sulejowskiego Parku Krajobrazowego to rocznica o której można powiedzieć, że co najmniej jedno pokolenie wychowało się już w parku krajobrazowym, wyrosło ze świadomością, którą osoby tworzące park wypracowały.
Podziękowała za działania w budowaniu świadomości i odpowiedzialności za środowisko naturalne, za Partnerstwo, współpracę, otwartość. 
Z okazji jubileuszu złożyła życzenia dalszego rozwoju, wielu udanych projektów, powodzenia 
w życiu zawodowym i prywatnym, partnerstwa i współpracy ze wszystkimi podmiotami, które są interesariuszami Sulejowskiego Parku Krajobrazowego.
Starosta Powiatu Piotrkowskiego
Piotr Łączny
Pogratulował i skierował wyrazy uznania w kierunku samorządu sulejowskiego za organizację jubileuszu Sulejowskiego Parku Krajobrazowego. Mieszkańcy powinni być dumni, że ich samorząd włącza się w takie inicjatywy. Pogratulował jubilatom i podziękował za współpracę 
z samorządami Powiatu Piotrkowskiego.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o uczczeniu jubileuszu 30-lecia istnienia Sulejowskiego Parku Krajobrazowego jako miejsca o szczególnym znaczeniu dla ochrony przyrody i dziedzictwa przyrodniczego.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o uczczeniu jubileuszu 30-lecia istnienia Sulejowskiego Parku Krajobrazowego jako miejsca o szczególnym znaczeniu dla ochrony przyrody i dziedzictwa przyrodniczego przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o uczczeniu jubileuszu 30-lecia istnienia Sulejowskiego Parku Krajobrazowego jako miejsca o szczególnym znaczeniu dla ochrony przyrody i dziedzictwa przyrodniczego.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Mariusz Szczęsny
NIEOBECNI (2)
Joanna Łągiewska, Jarosław Sarlej
5. Prezentacja dorobku Sulejowskiego Parku Krajobrazowego.
Burmistrz Sulejowa Pani Dorota Jankowska oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat wręczyli kwiaty oraz gratulacje Dyrektor Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Łódzkiego Pani Katarzynie Krakowskiej oraz Kierownikowi Oddziału Nadpilicznych Parków Krajobrazowych Panu Piotrowi Wypychowi.
Kierownik Oddziału Nadpilicznych Parków Krajobrazowych Pan Piotr Wypych przedstawił prezentację dotyczącą Sulejowskiego Parku Krajobrazowego.
Dyrektor Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Łódzkiego Pani Katarzyna Krakowska przedstawiła prezentację dotyczącą Sulejowskiego Parku Krajobrazowego.

Wójt Gminy Aleksandrów
Paweł Mamrot
Podziękował za zaproszenie na tę uroczystą sesję. Pogratulował Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Sulejowie, Burmistrzowi Sulejowa oraz radnym tak wspaniałej inicjatywy. Dzięki Parkom Krajobrazowym Województwa Łódzkiego oraz Polskiemu Towarzystwu Turystyczno-Krajoznawczemu w sposób wspaniały tworzy się marka środkowego nadpilicza.
6. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany.
Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. Ogłosił zakończenie obrad, mówiąc, „zamykam XI sesję Rady Miejskiej w Sulejowie”, w dniu 18 listopada 2024 r. 
o godzinie 13:33.
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