Wydarzenia, imprezy, rocznice
7-8.12.2024 r. – IV Jarmark Bożonarodzeniowy na terenie sulejowskiego Opactwa Cystersów
W ten weekend, bez wątpienia, to był jeden z najjaśniejszych, a prawdopodobnie najjaśniejszy punkt na mapie naszego województwa. Podczas IV Jarmarku Bożonarodzeniowego, który zorganizowaliśmy wspólnie z pracownikami Hotelu Podklasztorze na terenie sulejowskiego opactwa Cystersów, bawili się mieszkańcy ziemi łódzkiej i nie tylko. Każdy mógł odwiedzić jedno z kilkudziesięciu stoisk, Mikołaj przyleciał do dzieci helikopterem, a na scenie wystąpili między innymi Piękni i Młodzi oraz Magdalena Narożna. Jak podkreśliła podczas otwarcia Dorota Jankowska, burmistrz Sulejowa, to jeden z kluczowych produktów turystycznych ziemi sulejowskiej.

8.12.2024 r. – Mistrzostwa Polski w Siatkonodze (gra pojedyńcza)
25 zawodników rywalizowało w Sulejowie o tytuł mistrza Polski w siatkonodze. Turniej zorganizowano w niedzielę, 8 grudnia 2024 roku, w gminnej hali sportowej, przy ulicy Koneckiej 45. Na najwyższym stopniu podium stanął Mateusz Śliwka (Top Spin Wójcin), który na murawie reprezentuje barwy sulejowskiego Skalnika. Zawodnik naszego klubu w finale pokonał Michała Kłosińskiego, a brązowy medal zdobył Marcin Skrydalewicz (obydwaj Blokersi Łódź). 

9.12.2024 r. – Oficjalne otwarcie Klubu Seniora
Będziemy w nim integrować, aktywizować i pomagać naszym starszym mieszkańcom, którzy potrzebują wsparcia w codziennym funkcjonowaniu. W poniedziałek, 9 grudnia 2024 roku, seniorzy spotkali się po raz pierwszy. Powitała ich Dorota Jankowska, burmistrz Sulejowa, życząc samych pogodnych dni. Uczestnicy spotkali się również z dietetyczką. Kolejnego dnia zorganizowano między innymi zajęcia plastyczne, poza tym seniorów odwiedzili również nasi radni i wszyscy zagrali razem w bule.
Mieszkańcy gminy Sulejów w wieku 60+, którzy potrzebują wsparcia w codziennym funkcjonowaniu (między innymi z powodu wieku, stanu zdrowia, niepełnosprawności ), będą objęci stacjonarną opieką dzienną. Będą się spotykać do końca grudnia 2026 roku, przez 5 dni w tygodniu, od poniedziałku do piątku, od godziny 8:00 do 12:00.
Sercem Klubu Seniora jest ogólnodostępna sala spotkań, wyposażona w stół, krzesła, telewizor, sofę, czy komputer, znajdująca się w siedzibie Miejskiego Ośrodka Kultury w Sulejowie. Wszystkie pomieszczenia są oczywiście dostępne również dla osób z niepełnosprawnościami. Będą się tam odbywać między innymi zajęcia edukacyjno-integracyjne, ruchowe, teatralno-muzyczne, informatyczne, profilaktyczne, a także spotkania z psychologiem, czy właśnie z dietetykiem. Będziemy im także organizować wyjścia na basen, do kina, teatru, galerii, organizować ogniska, wycieczki jednodniowe, warsztaty plenerowe na świeżym powietrzu, wspólne wyjazdy i wiele innych atrakcji. Ponadto każdy będzie miał zapewniony ciepły posiłek.
Przypomnijmy, na utworzenie takiego miejsca dla seniorów otrzymaliśmy dotacje w wysokości ponad 1 miliona 100 tysięcy złotych - przede wszystkim w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 (1 103 084,72 złotych.  W tym finansowanie z Unii Europejskiej - 987 126,01 złotych, finansowane z wkładu krajowego - 115 958,71 złotych, wkład własny - 58 240 złotych).
13.12.2024 r. – 8. Wigilia z Serca
W tym roku zbieraliśmy pieniądze na rehabilitację Weroniki Natkańskiej, mieszkanki Sulejowa, którą potrącił samochód. Oprócz licytacji, zorganizowaliśmy również kiermasz bożonarodzeniowy, każdy mógł nabyć potrawy wigilijne, przygotowane przez panie z naszych kół gospodyń wiejskich oraz zbadać wzrok u optometrysty. Na scenie wystąpiły dzieci z gminnych jednostek oświatowych, o gościem specjalnym był kucharz Kuba Wolski. Każdy mógł też zajrzeć do fotobudki, a dzieci mogły poskakać po dmuchańcach. .Cały dochód z tego wydarzenia zostanie przeznaczony na rehabilitację naszej młodej mieszkanki. Ponadto, do końca grudnia 2024 roku, pomóc Weronice, przekazując datki w ramach zbiórki internetowej: Pomóż Weronice stanąć na nogi – razem przywróćmy jej uśmiech!

