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SIEĆ BIBLIOTECZNA
Miejska Biblioteka Publiczna w Sulejowie posiada trzy filie biblioteczne  w  Przygłowie, Łęcznie i Uszczynie, nad którymi sprawuje nadzór merytoryczny.

BAZA LOKALOWA I WYPOSAŻENIE W SPRZĘT
Miejska Biblioteka Publiczna w Sulejowie mieści się w budynku samorządowym i zajmuje powierzchnię 359,88 m². W skład pomieszczeń biblioteki wchodzą: wypożyczalnia dla dzieci i dorosłych, czytelnia, kącik prasowy oraz magazyn księgozbioru podręcznego. Budynek jest w pełni przystosowany dla osób niepełnosprawnych, w placówce znajduje się również winda.

Biblioteka oferuje czytelnikom dostęp do dwóch  stanowisk internetowych umożliwiających korzystanie z zewnętrznych baz danych. W placówce można bezpłatnie korzystać z Cyfrowej  Wypożyczalni Publikacji Naukowych Biblioteki Narodowej Academica. W zasobach wypożyczalni Academica znajduje się obecnie ponad 1,9 mln. publikacji m.in. książki, czasopisma, grafiki, fotografie czy mapy.

ZBIORY BIBLIOTECZNE 
Miejska Biblioteka Publiczna w Sulejowie w 2024 roku pozyskała dotację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w wysokości 18.850 zł, która przeznaczona została na zakup nowości wydawniczych dla potrzeb naszej  placówki oraz trzech filii.

W 2024 roku przybyło ogółem 1272 książek na łączną kwotę 31017,61zł, w tym:
- 699 pozycji zakupiono ze środków samorządowych na kwotę 20637,61zł. 
- 320 książki zakupiono z otrzymanej dotacji na sumę 9850 zł. 
- 253 książek stanowią  dary na sumę 530 zł.

Dokonano selekcji księgozbioru, z którego wycofano książki zniszczone, zdezaktualizowane oraz zaczytane. Na koniec 2024 roku księgozbiór Miejskiej Biblioteki Publicznej liczył 28. 861 woluminy.

UDOSTĘPNIANIE ZBIORÓW

W roku sprawozdawczym w MBP w Sulejowie zarejestrowanych zostało 1.234 czytelników, którzy odwiedzili placówkę 14.015 razy oraz wypożyczyli na zewnątrz 28.913 pozycji. Placówka udostępniała łącznie 3.100 pozycji czytelniczych na miejscu.

Do czytelników zalegających z terminowym zwrotem książek wysłane zostały upomnienia.

Miejska Biblioteka Publiczna w Sulejowie wykupiła w roku 2024 dostęp do licencjonowanych zbiorów elektronicznych dostępnych dla czytelników poprzez platformę Legimi. 

W roku sprawozdawczym książnica zakupiła do czytelni 5 tytułów prasowych, z których czytelnicy mogli korzystać zarówno na miejscu, jak i wypożyczyć na zewnątrz.

Głównym zadaniem statutowym biblioteki jest gromadzenie, opracowywanie i udostępnianie książek oraz przechowywanie materiałów bibliotecznych ze szczególnym uwzględnieniem materiałów dokumentujących dorobek kulturalny, naukowy i gospodarczy regionu. Wszystkie nabyte książki są opracowywane, wprowadzane do systemu bibliotecznego SOWA oraz obkładane w folię. Aby zaspokoić gusta i preferencje czytelników, którzy są coraz bardziej świadomi swoich potrzeb i oczekiwań w stosunku do literatury,  biblioteka  systematycznie dokonuje zakupów nowości wydawniczych w tym książek z dużą czcionką dla osób słabowidzących. 



FORMY PRACY
Miejska Biblioteka Publiczna w Sulejowie  służy zaspokajaniu potrzeb kulturalnych, oświatowych i informacyjnych oraz uczestniczy w upowszechnianiu wiedzy i kultury. Ważnym zadaniem jakie stawia sobie biblioteka jest również upowszechnianie czytelnictwa i wprowadzanie dzieci i młodzieży w krąg kultury literackiej. Książnica stara się kształtować odpowiednie nawyki i zachowania czytelnicze, a także formować pozytywną postawę wobec książki i czytania. Poza tym, celem biblioteki jest jawienie się dzieciom jako miejsce dające możliwość rozwoju własnych zainteresowań, a także jako miejsce rozrywki. Oprócz podstawowych zadań jakie spełnia biblioteka, wykonuje ona wiele zadań mających na celu udział w podniesieniu kulturalnego i edukacyjnego poziomu społeczeństwa. Poprzez działalność stara się trafić do różnych grup społecznych. Biblioteka jest miejscem do którego trafiają zarówno dzieci i młodzież, dorośli i osoby starsze. Każda z tych grup wymaga indywidualnego podejścia, tak by trafnie zrozumieć potrzeby i zainteresowania, którymi się kierują. Ponadto działalność kulturalną i edukacyjną obejmuje współpraca ze szkołami, przedszkolami, organizacjami społecznymi, instytucjami działającymi na terenie gminy, jak również poza nią.

Biblioteka zachęca poprzez różne działania do uczestnictwa w życiu kulturalnym gminy m.in. poprzez organizowanie konkursów czy spotkań  z czytelnikami. W roku sprawozdawczym odbyły się łącznie 73 wydarzenia, w których wzięło udział 3.163 osób w tym:

-11 szkoleń bibliotecznych dla 231 użytkowników;
- 24 zajęć edukacyjnych dla 540 uczestników;
- 38 imprez okolicznościowych dla 2392 uczestników.
Wśród zorganizowanych wydarzeń największym zainteresowaniem cieszyły się:
- Wieczór poezji z aktorem i poetą Panem Piotrem Pilarskim,
- Spotkanie autorskie z Panem  Andrzejem Kobalczykiem,
- Spotkanie autorskie z Panią Anną Madejak,
- Spotkanie z Panem Grzegorzem Łubczykiem, 
- Spotkanie z Panią Iwoną Buczkowską,
- Warsztaty międzyregionalne dla gości z Kurpiów Zielonych,
- Gminny konkurs recytatorski „Zapisane wczesnym rankiem” Czesław Miłosz,
- Ferie i wakacje z biblioteką,
- Cykl spotkań z Biblioterapii w Domu Pomocy Społecznej „Happy Port” w Poniatowie,
- Spotkanie autorskie z Panią Bożeną Delewską z okazji Ogólnopolskiego Dnia Głośnego Czytania,
- Narodowe Czytanie – „Kordian” Juliusza Słowackiego,
- Ogólnopolski Dzień Seniora –  z Panem Jackiem Łapińskim,
- Mikołaj w bibliotece,
- Warsztaty Bożonarodzeniowe skierowane do seniorów,
- Spotkania w ramach Dyskusyjnego Klubu Książki.

Ponadto propagując czytelnictwo wśród dzieci i młodzieży Miejska Biblioteka Publiczna w Sulejowie współpracuje ze wszystkimi placówkami oświatowymi z terenu Miasta i Gminy Sulejów, Stowarzyszeniem Seniorów „Amicos” oraz Polskim Związkiem Emerytów Rencistów i Inwalidów z Sulejowa, Europe Direct z Piotrkowa Tryb. W 2024r. placówka wzięła udział w ogólnopolskich akcjach czytelniczych dla najmłodszych „Książkowy Niekalendarz” oraz „Mała Książka-Wielki Człowiek” pod patronatem Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Biblioteka wsparła również 8 Wigilię z Serca organizując charytatywny kiermasz książek oraz kiermasze dla Ani Ciszewskiej oraz Maćka Magiery. W książnicy sulejowskiej działa zainicjowany w ubiegłym roku, regał bookcrosingowy.

Reasumując, działalność biblioteki nie sprowadza się jedynie do zadań statutowych lecz w znacznym stopniu kształtuje postawy moralne i patriotyczne związane z kulturą narodową i regionalną, promuje czytelnictwo jako formę spędzania wolnego czasu, oraz wpływa na kreatywność poprzez prezentacje własnych dokonań twórczych.

W roku 2024 pracownicy biblioteki wzięli udział w szkoleniach organizowanych przez MBP w Piotrkowie Trybunalskim. Były to: „Nowe technologie w kulturze – od wirtualnych spacerów po sztuczną inteligencję”, „Sztuczna inteligencja w bibliotece - praktyczny warsztat z bezpłatnych narzędzi Al”, „ChatGPT w promocji czytelnictwa - praktyczne zastosowanie w działaniach animacyjnych bibliotekarza”. Pracownicy wzięli też udział 
w szkoleniach on-line z zakresu obsługi nowego systemu bibliotecznego.

DZIAŁALNOŚĆ KOORDYNACYJNA MIEJSKIEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W SULEJOWIE
Miejska Biblioteka Publiczna w Sulejowie zarządza całością placówek na terenie miasta i gminy. Udziela im pomocy w zakresie prowadzenia statystyki, reklasyfikacji, czuwa nad realizacją zaleceń i wytycznych Biblioteki Powiatowej w sprawach dotyczących organizacji i kontroli księgozbiorów, ich selekcji oraz opracowywania i udostępniania. 

Opracowała: Martyna Nowak - Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sulejowie
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