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I	BAZA LOKALOWA

Filia biblioteczna mieści się w budynku współużytkowanym ze Szkołą Podstawową w Uszczynie. Pomieszczenie przeznaczone dla biblioteki zajmuje lokal sąsiadujący z szatnią szkolną i ma powierzchnię 40 m2.

Wśród przedmiotów zakupionych, do filii bibliotecznej, w roku sprawozdawczym wymienić można drukarkę do drukowania naklejek z kodami kreskowymi oraz wąski regał i tablicę magnetyczno- suchościeralną. Wymieniony został komputer i monitor.


II	GROMADZENIE I OPRACOWANIE ZBIORÓW BIBLIOTECZNYCH

Biblioteka gromadzi, opracowuje i udostępnia zbiory książkowe i prasę.

Podstawowym warunkiem prawidłowego funkcjonowania biblioteki jest systematyczny wpływ nowości i równoległe ubytkowanie publikacji zniszczonych i zdezaktualizowanych. W roku 2024 napływ nowości do filii bibliotecznej obejmował zarówno książki przeznaczone dla dorosłego czytelnika, jak i dla dzieci i młodzieży.

Na dzień 31.12.2023 r. księgozbiór biblioteczny liczył 10794 woluminów. W roku sprawozdawczym księgozbiór filii bibliotecznej wzbogacił się o 474 nowych pozycji książkowych o wartości 13190,86 zł. Dotacja Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego pozwoliła pozyskać 111 woluminów o wartości 3000 zł. W ramach zakupu ze środków samorządowych placówka pozyskała do zbiorów bibliotecznych 353 pozycje książkowe w kwocie 10115,86 zł. 10 książek, wycenionych na kwotę 75 zł biblioteka otrzymała w darze od czytelników.

Nowe książki zostały przez bibliotekarza opracowane, wprowadzone do katalogu elektronicznego oraz obłożone w folię ochronną.

W roku sprawozdawczym filia biblioteczna zakupiła do czytelni 2 tytuły prasowe: 1 dziennik oraz 1 tytuł miesięcznika dla dzieci i młodzieży. W sumie na prasę biblioteka wydała 645,84 zł.

Biblioteka prowadziła również działalność informacyjną, udzielając informacji bibliotecznych, bibliograficznych i rzeczowych.


III	UDOSTĘPNIANIE ZBIORÓW BIBLIOTECZNYCH

W roku 2024 ze zbiorów bibliotecznych filii aktywnie korzystało 248 zarejestrowanych czytelników, mieszkających, pracujących lub przebywających na terenie gminy Sulejów, a także spoza gminy 142 z nich, to osoby do 15 roku życia.

Biblioteka, w ciągu minionego roku, odnotowała 2756 odwiedzin czytelniczych (2324 w wypożyczalni,369 w czytelni). Wypożyczyła czytelnikom na zewnątrz 5470 woluminów (z literatury pięknej dla dorosłych 2373,  z literatury pięknej dla dzieci i młodzieży 2679 oraz 418 z literatury popularnonaukowej). Poza książkami wypożyczonymi na zewnątrz, w czytelni, na miejscu, udostępniła 501 pozycji ze zbiorów bibliotecznych (289 książek oraz 212 czasopism). Do dyspozycji czytelników dostępny jest także komputer z dostępem do Internetu. W sumie, z zasobów czytelni, skorzystało 369 osób.


IV	DZIAŁALNOŚĆ KULTURALNO-OŚWIATOWA

W roku sprawozdawczym, filia biblioteczna w Uszczynie, w zakresie promocji czytelnictwa biblioteka kontynuowała uczestnictwo w ogólnopolskich akcjach takich, jak „Mała książka – wielki człowiek” (jeden z największych programów bookstartowych w Europie, organizowany przez Instytut Książki), czy „Książkowe Bingo” (kampania jest częścią Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0).

Filia biblioteczna zorganizowała, sama lub we współpracy z Miejską Biblioteką Publiczną w Sulejowie oraz pozostałymi filiami w gminie, szereg form kulturalno- oświatowych promujących czytelnictwo i biblioteki. 
Razem z Miejską Biblioteką Publiczną w Sulejowie, oraz pozostałymi filiami, biblioteka w Uszczynie zorganizowała spotkanie autorskie z panią Anną Madejak, konkurs ortograficzny „Jestem mistrzem ortografii” oraz konkurs recytatorski „Czesław Miłosz. Zapisane wczesnym rankiem”.
Biblioteka, podczas gminnej „8. Wigilii z serca”, była współorganizatorem charytatywnego kiermaszu książek dla małej sulejowianki, a także kiermaszu książek organizowanego dla Ani Ciszewskiej. 

W ramach rozwoju i upowszechniania czytelnictwa, filia biblioteczna, zorganizowała także samodzielnie szereg form kulturalno – oświatowych. Organizowała wystawy okolicznościowe poświęcone rocznicom literackim i popularyzacji zakupionych nowości wydawniczych. W placówce można też było oglądać dziecięce prace pokonkursowe.

Biblioteka prowadziła zajęcia popularyzujące placówkę i czytelnictwo w środowisku lokalnym. Biblioteka przyjęła w lokalu wycieczkę dzieci z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Uszczynie. Filia biblioteczna kontynuowała współpracę ze szkołami podstawowymi z Uszczyna i Witowa. Placówka organizowała akcje głośnego czytania dla dzieci i młodzieży.

Samodzielnie przeprowadzone imprezy kulturalno - oświatowe zorganizowane przez filię biblioteczną w Uszczynie:

a) konkursy:
- konkurs czytelniczo - plastyczny - „Nudzimisiowy przyjaciel” (na podstawie książek Rafała Klimczaka, dla uczniów klas 0-3)
- konkurs czytelniczo – plastyczny – „Książkowi tropiciele” (dla uczniów klas 4-6)

b) inne formy działalności kulturalno-oświatowej mające na celu promowanie placówki:
- warsztaty literacko-plastyczne - „Naśnieżyło, napadało i na biało świat zawiało”,
- warsztaty literacko-plastyczne - „Harcuj z nami ze słowami” (zorganizowane z okazji Dnia Języka Ojczystego)
- warsztaty literacko-plastyczne - „Kleksografia, czyli niebbanalne lekcje w Akademii Pana Kleksa”
- warsztaty literacko-plastyczne - „Wakacje w bibliotece: Daj gryza”,
- warsztaty literacko-plastyczne - „Dzień Czarownicy”
- warsztaty literacko-plastyczne - „Dzień Anioła”,
- głośne czytanie z zabawami - „Jan Brzechwa - ZOO”,
- akcja czytelnicza „Biblioflix” przypominająca czytelnikom, że książki bardzo często inspirują twórców filmowych i serialowych,
- przegląd nowości bibliotecznych dla dzieci i młodzieży - „Biblionewsy”,

Większość inicjatyw podejmowanych, w roku 2024, w filii bibliotecznej w Uszczynie związanych było z szeroko pojętym światem książek. Zarówno konkursy, warsztaty literacko-plastyczne, gry i zabawy, czy też wystawy. 

Podejmowane przez placówkę powyższe formy wydarzeń kulturalno-oświatowych pokazują, czego oczekują młodzi czytelnicy, i co jest możliwe do realizacji w warunkach lokalowych biblioteki. 

Ponadto w roku 2024 pracownik biblioteki wziął udział w szkoleniach organizowanych przez MBP w Piotrkowie Trybunalskim. Były to: „Sztuczna inteligencja w bibliotece - praktyczny warsztat z bezpłatnych narzędzi Al”, „ChatGPT w promocji czytelnictwa - praktyczne zastosowanie w działaniach animacyjnych bibliotekarza”. Bibliotekarz wziął też udział w szkoleniach on-line z zakresu obsługi nowego systemu bibliotecznego.




V	ORGANIZACJA I DOKUMENTACJA PRACY

Biblioteka prowadzi na bieżąco dziennik, zeszyt odwiedzin oraz sporządza półroczne i roczne sprawozdania z działalności placówki. Filia biblioteczna zamieszcza wybrane notatki ze swojej działalności na domowej stronie internetowej Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sulejowie oraz na profilu społecznościowym facebook.
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