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            Burmistrz Sulejowa
 Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego

w Sulejowie za rok 2024

Z dniem 22 czerwca 2023 r. weszła w życie nowa ustawa o przeciwdziałaniu przemocy domowej zastępująca dotychczas obowiązującą ustawę o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Zmiany                   w przepisach, wprowadzone zostały ustawą z dnia 9 marca 2023 r. o przeciwdziałaniu przemocy                   w rodzinie i niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 535). – poniżej opisano najważniejsze zmiany w przepisach.


Nazwa ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie zmieniona na ustawę                                          o przeciwdziałaniu przemocy domowej pokazuje kierunek tych zmian. Ustawodawca przede wszystkim chciał uniknąć stygmatyzowania rodzin, żeby nie wskazywać, że tylko tam dochodzi do aktów przemocy. Przemoc domowa została na nowo zdefiniowana oraz wskazano wprost dwie nowe formy                w postaci przemocy ekonomicznej oraz tzw. cyberprzemocy: Przemocą domową jest jednorazowe albo powtarzające się umyślne działanie lub zaniechanie, wykorzystujące przewagę fizyczną, psychiczną lub ekonomiczną, naruszające prawa lub dobra osobiste osoby doznającej przemocy domowej,                              w szczególności:

· narażające tę osobę na niebezpieczeństwo utraty życia, zdrowia lub mienia,

· naruszające jej godność, nietykalność cielesną lub wolność, w tym seksualną, 

· powodujące szkody na jej zdrowiu fizycznym lub psychicznym, wywołujące u tej osoby cierpienie lub krzywdę, 

· ograniczające lub pozbawiające tę osobę dostępu do środków finansowych lub możliwości podjęcia pracy lub uzyskania samodzielności finansowej – przemoc ekonomiczna, 

· istotnie naruszające prywatność tej osoby lub wzbudzające u niej poczucie zagrożenia, poniżenia lub udręczenia, w tym podejmowane za pomocą środków komunikacji elektronicznej – cyberprzemoc. 


Rozszerzono krąg osób określonych jako osoby doznające przemocy domowej. Przede wszystkim ustawodawca wskazał, że taką osobą może być:

· małżonek, także w przypadku gdy małżeństwo ustało lub zostało unieważnione, oraz jego wstępni, zstępni, rodzeństwo i ich małżonkowie,

· wstępni i zstępni oraz ich małżonkowie, 

· rodzeństwo oraz ich wstępni i zstępni oraz ich małżonkowie, 

· osoba pozostają w stosunku przysposobienia i jej małżonek, oraz ich wstępni, zstępni, rodzeństwo i ich małżonkowie, 

· osoba pozostająca obecnie lub w przeszłości we wspólnym pożyciu oraz jej wstępni, zstępni, rodzeństwo i ich małżonkowie, 

· osoba wspólnie zamieszkująca i gospodarująca oraz jej wstępni, zstępni, rodzeństwo i ich małżonkowie, 

· osoba pozostająca obecnie lub w przeszłości w trwałej relacji uczuciowej lub fizycznej, niezależnie od wspólnego zamieszkiwania i gospodarowania, 

· małoletni wobec którego jest stosowana przemoc domowa, 

· małoletni będący świadkiem przemocy domowej stosowanej wobec osób wskazanych w powyższych punktach. 


Nowa ustawa rozszerza  krąg osób objętych ochroną na niezamieszkujących razem byłych partnerów oraz dzieci będące świadkami przemocy domowej.


Zastąpiono również definicje „członka rodziny" poprzez wprowadzenie definicji „osoby doznającej przemocy domowej" oraz „osoby stosującej przemoc domową". Wskazano, że sprawcą przemocy może być osoba najbliższa w rozumieniu art. 115 par. 11 Kodeksu karnego, ale też inna osoba spokrewniona lub niespokrewniona pozostająca w faktycznym związku, niezależnie od faktu wspólnego zamieszkiwania i gospodarowania, osoby wspólnie zamieszkujące i gospodarujące, a także były małżonek, były partner lub inny członek rodziny, niezależnie od faktu wspólnego zamieszkiwania. Po nowelizacji ustawy zespołowi interdyscyplinarnemu przypisano zadania                      o charakterze strategicznym, przez które będzie kształtowana lokalna polityka przeciwdziałania przemocy domowej, natomiast do zadań grup diagnostyczno-pomocowych będzie należało rozpatrywanie spraw indywidualnych.


Osoby stosujące przemoc domową zobowiązane są do udziału w programach korekcyjno-edukacyjnych lub programach psychologiczno-terapeutycznych, z których będą musiały przedstawić zaświadczenie o przystąpieniu do takiego programu oraz jego ukończeniu. W przypadku uporczywego uchylania się od obowiązku uczestniczenia w programach korekcyjno – edukacyjnych lub programach psychologiczno - terapeutycznych ustawodawca przewidział karę w postaci ograniczenia wolności albo grzywny (art. 66c kodeksu wykroczeń). Jeżeli w trakcie prowadzenia procedury „Niebieskie Karty” dojdzie do zmiany miejsca zamieszkania osoby doznającej przemocy domowej czy osoby stosującej tę przemoc, wówczas gminą właściwą do prowadzenia procedury jest ta, w której zamieszkuje osoba doznająca przemocy domowej. O wszelkich zmianach miejsca zamieszkania osób uczestniczących                    w procedurze „Niebieskie Karty” na bieżąco informują przedstawiciele zespołów interdyscyplinarnych funkcjonujących w danej gminie. Na uwagę zasługuje jeszcze jedna regulacja, która wskazuje, że po zakończeniu procedury „Niebieskie Karty”, grupa diagnostyczno - pomocowa zobowiązana jest do prowadzenia działań monitorujących stan bezpieczeństwa osób, które doznawały przemocy domowej   w okresie 9 miesięcy od zakończenia procedury.


Wszelkie nowe regulacje prawne zawarte w ustawie o przeciwdziałaniu przemocy domowej zostały wprowadzone dla zwiększenia skuteczności egzekwowania prawa do życia i zdrowia, poszanowania godności osobistej każdego człowieka oraz w celu zapewnienia wszystkim osobom doznającym przemocy domowej właściwej i fachowej pomocy ze strony wszystkich instytucji powołanych do działania na ich rzecz. Kluczowe w zmianie sposobu myślenia o skutkach przemocy może się też okazać uznanie dziecka będącego jej świadkiem za pokrzywdzonego. W  myśl nowych przepisów za doznające przemocy domowej zostaje uznane dziecko, które ma o niej wiedzę, a zatem również kiedy rodzic opowiada mu o tym, że on sam jest krzywdzony. Inna ustawa przygotowana przez Ministerstwo Sprawiedliwości wprowadzająca m.in. nowe narzędzia natychmiastowej izolacji sprawców przemocy domowej - chodzi o zakaz zbliżania się do pokrzywdzonych, zakaz zbliżania się do miejsca, w którym pracują, uczą się i zakaz kontaktowania się z nimi, przy czym policja wciąż będzie miała obowiązek usuwania sprawców przemocy domowej z miejsca zamieszkania. Nowela ustawy o przeciwdziałaniu przemocy jest obszerna, a jej celem jest dostosowanie przepisów do obecnych wyzwań. We współczesnym świecie przemoc domowa jest zjawiskiem coraz bardziej powszechnym. - Zakres, wielość form i skutki natury fizycznej, psychologicznej, zdrowotnej czy ekonomicznej sprawiają, że winno się ją uznać za zjawisko społeczne szczególnej kategorii. Przemoc niesie za sobą dotkliwe konsekwencje dla wszystkich osób, których dotyka, zarówno ofiar, sprawców, jak również świadków jej stosowania. Następstwa te obejmują różne sfery życia i rzutują na funkcjonowanie na dalszych etapach. Rozwiązania zawarte w ustawie mają na celu ochronę przed przemocą domową oraz poprawę funkcjonowania systemu przeciwdziałania przemocy na szczeblu centralnym, regionalnym oraz na szczeblu samorządu terytorialnego.

W 2024 r. Zespół Interdyscyplinarny działał na zmienionych przepisach. 


Podstawą prawną działania Zespołu Interdyscyplinarnego, działającego na rzecz przeciwdziałania przemocy domowej na terenie Gminy Sulejów jest Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r.                   o przeciwdziałaniu przemocy domowej (tj.Dz. U. z 2024 r. poz. 1673), Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 6 września 2023 r. w sprawie procedury „Niebieskie Karty" oraz wzorów formularzy „Niebieska Karta” (Dz. U. z 2023 r. poz. 1870) oraz Uchwała nr LXVI/561/2023 Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 31 lipca 2023 r.  w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Sulejowie oraz Zarządzenie Nr 209/2023 Burmistrza Miasta Sulejowa z dnia 21.09.2023r. w sprawie powołania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Sulejowie.

Zespół Interdyscyplinarny działa w oparciu o  Program Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w gminie Sulejów na lata 2024-2028 .

Zgodnie  Program Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w gminie Sulejów na lata 2024-2028 przewodniczący Zespołu Interdyscyplinarnego przekazuje Burmistrzowi Sulejowa sprawozdanie z działalności Zespołu za rok kalendarzowy.


Powyższy program stanowi interdyscyplinarną strategię działań na rzecz zapobiegania                                i zwalczania przemocy domowej przez wszystkie instytucje i organizacje zobligowane do podejmowania działań w tym zakresie, działające na poziomie gminnym.


Głównym realizatorem, koordynatorem i inicjatorem działań w ramach Programu jest Zespół Interdyscyplinarny, którego obsługę organizacyjno – techniczną oraz finansową zapewnia Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sulejowie. 
System przeciwdziałania przemocy domowej na terenie miasta i gminy Sulejów obejmuje instytucje znajdujące się i działające na terenie miasta, które zajmują się problematyką przemocy                      domowej.
Realizatorami Gminnego Programu są :
· Urząd Miejski w Sulejowie,

· Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sulejowie,

· Komisariat Policji w Sulejowie,

· Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

· Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sulejowie;

· szkoły i przedszkola,

· organizacje pozarządowe, stowarzyszenia.
I. Realizowane cele w ramach Programu

Głównym celem Programu jest przeciwdziałanie zjawisku przemocy domowej w gminie Sulejów, zapewnienie ochrony jej doznających oraz skuteczne oddziaływanie na osoby ją stosujące. Cel główny Programu realizowany jest w oparciu o cele szczegółowe:

1. Wzmocnienie wiedzy społeczeństwa w zakresie przeciwdziałania przemocy. 

2. Zwiększenie skuteczności działań w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

3. Zapewnienie ochrony i możliwości  udzielenia wsparcia osobom i rodzinom dotkniętych przemocą.

4. Poszerzanie wiedzy dotyczącej zjawiska przemocy i sposobów radzenia sobie z tym problemem wśród dzieci, młodzieży.

5. Podniesienie poziomu wiedzy i umiejętności osób realizujących zadania związane                        z przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie w celu poprawy współpracy i skuteczności podejmowanych działań.

 II. Realizowane zadania

Rejestrowanie przypadków przemocy domowej odbywa się w ramach rejestrów wewnętrznych prowadzonych przez instytucje świadczące pomoc ofiarom przemocy domowej tj. policję, pomoc społeczną, MKRPA. W 2024 roku przekazano 43 Niebieskich Kart do Zespołu Interdyscyplinarnego.
Podział Niebieskich Kart sporządzonych przez daną instytucję lub przysłane przez inną gminę
	Ilość sporządzonych Niebieskich Kart                                                           43

	                                  - policję
	24

	                                  - oświatę
	4

	                                  - MOPS
	8

	                                  - NK z innej gminy
	7


Opracowanie własne


Należy nadmienić, że zgodnie z art. 12 a Ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1673) pracownik socjalny MOPS w Sulejowie w związku                              z zagrożeniem życia i zdrowia dziecka zapewnił dziecku ochronę poprzez umieszczenie w tymczasowej rodzinie zastępczej, o czym został poinformowany Sąd Rejonowy w Piotrkowie Trybunalskim,                    III Wydział Rodzinny i Nieletnich.


Zespół Interdyscyplinarny to grupa specjalistów z różnych instytucji, łącząca swoją wiedzę, umiejętności oraz możliwości wynikające z instytucji, którą reprezentują, podejmują współpracę                      i skoordynowane działania mające na celu niesienie pomocy osobom krzywdzonym oraz przeciwdziałanie zjawisku przemocy na terenie gminy Sulejów.


Członkowie Zespołu Interdyscyplinarnego działają na podstawie wyżej wymienionych aktów prawnych oraz porozumień zawartych między Burmistrzem Sulejowa a podmiotami, których przedstawiciele wchodzą w skład Zespołu. Członkowie Zespołu wykonują zadania w ramach obowiązków zawodowych, służbowych lub społecznie. Porozumienie stanowi jednocześnie formę zobowiązania do zapewnienia i stworzenia możliwości, udziału  w posiedzeniach i pracach zespołu lub grup roboczych wytypowanych przedstawicieli. Warto dodać, że zacieśnienie współpracy pomiędzy podmiotami przedkłada się także na wzmocnienie współpracy jako takiej, co jest szczególnie widoczne w zakresie współdziałania pracowników socjalnych i dzielnicowych.


Uruchomienie pracy Zespołu może nastąpić w wyniku reakcji na:

· prośbę dziecka lub innych dorosłych członków rodziny,

· informacje uzyskane od członków społeczności lokalnej,

· informacje uzyskane z placówek oświatowych,

· informacje innych służb: policji, pomocy społecznej, służby zdrowia, MKRPA, Kościoła, organizacji pozarządowych,


Zespół Interdyscyplinarny realizował zadania zlecone podczas 6 spotkań stacjonarnych: 2 luty 2024 r., 29 marca 2024 r., 28 maja 2024 r., 26 lipca 2024 r., 25 września 2024 r. i 22 listopada 2024 r.  Na spotkania zapraszane były osoby, dzielące się dobrymi praktykami w obszarze przeciwdziałania przemocy domowej i profilaktyki zachowań ryzykownych. Ponadto spotkania odbywały się                             z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej, takich spotkań było 51.


 Podczas posiedzeń Zespołu Interdyscyplinarnego omawiano problemy zjawiska przemocy domowej występujące w jednostkach reprezentowanych przez członków Zespołu. Podejmowano działania wynikające z procedury Niebieskiej Karty. Powoływano grupy diagnostyczno – pomocowe do  założonych Niebieskich Kart.


Procedurę Niebieskiej Karty realizowano podczas spotkań Zespołu Interdyscyplinarnego diagnostyczno- pomocowych. Głównym problemem przemocy było nadużywanie alkoholu.

Prace grup diagnostyczno - pomocoweych obejmowały:
· diagnozę, plan pomocy, podział zadań,

· ewaluację działań i monitoring rodziny,

· określenie efektów działań, decyzję o zakończeniu grupy roboczej.


Skład diagnostyczno - pomocowych ustalany był każdorazowo adekwatnie do sytuacji rodzinnej. W przypadku rodzin z dziećmi w skład grupy powoływano pedagogów szkolnych lub nauczycieli. Jeśli rodzina objęta była nadzorem kuratora, to był on włączany do danej grupy.                       W przypadku wystąpienia w rodzinie problemu nadużywania alkoholu, w skład grupy powoływany był przedstawiciel Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W każdej grupie  działał pracownik socjalny i dzielnicowy. Każda z grup miała przydzielonego opiekuna, którym był zawsze pracownik socjalny, który miał za zadanie służyć grupie merytorycznym wsparciem i który odpowiedzialny był za całą pracę oraz działania podejmowane wobec rodziny. W działalności Zespołu Interdyscyplinarnego udział w/w osób był bardzo ważny .


Na spotkania grup diagnostyczno – pomocowych zapraszane były osoby wobec których stosowana jest przemoc oraz wzywane osoby, które podejrzane są o stosowanie przemocy. Podczas tych spotkań były podejmowane działania na rzecz 56 rodzin ( 43 rodziny z roku 2024 i 13 rodzin z 2023 r.) 

Wspólna wymiana doświadczeń, spostrzeżeń pozwalała podjąć szersze działania pomocowe. Bezpośredni sposób przekazywania informacji, podejmowanie konkretnych działań niewątpliwie usprawniały pracę i znacznie szybciej pozwalały na osiągnięcie zamierzonego celu.


Członkowie zespołu spotykali się regularnie i przeprowadzali wizyty domowe  w środowiskach potrzebujących wsparcia.


W ramach ustalonych planów pomocy w stosunku do osób, co do których istnieje podejrzenie, że są dotknięte przemocą domową wyróżnić można następujące działania: 

· monitorowanie środowiska przez pracowników socjalnych,

· wizyty sprawdzające stan bezpieczeństwa przez policję,

· monitorowanie zachowania dzieci w szkole,

· informowanie o warunkach korzystania z pomocy społecznej,

· informowanie o prawach, uprawnieniach przysługujących rodzinom w związku z wychowywaniem dzieci i niezabezpieczeniem potrzeb dzieci przez rodzica,

· wskazywanie na możliwość korzystania z pomocy psychologicznej PCPR,

· przekazywanie informacji o instytucjach działających na rzecz przeciwdziałania przemocy                        w rodzinie,

· informowanie o możliwościach prawnych dotyczących zobowiązania się do leczenia odwykowego,

· informowanie o działalności punktu konsultacyjnego – dyżurów terapeuty uzależnień, 

· informowanie o konieczności dokumentowania aktów przemocy w formie wpisów do karty pacjenta, zaświadczeń,

· informowanie o skutkach bezczynności i odpowiedzialności karnej sprawcy (przemoc to przestępstwo),

· przekazywanie materiałów na temat przemocy (ulotki i broszury).



W stosunku do osób, wobec których  istnieje podejrzenie, że stosują przemoc domową podejmowano następujące działania, m.in:

· informowanie o konsekwencjach popełnionych czynów,

· przeprowadzanie rozmowy pod kątem nadużywania alkoholu, motywowania do powstrzymywania się od spożywania alkoholu, o podejmowaniu terapii w kierunku leczenia uzależnień,

· możliwości korzystania z porad terapeuty uzależnień w ramach punktu konsultacyjnego,

· proponowanie terapii małżeńskiej, możliwości  korzystania z pomocy specjalisty pracy z rodziną        w PCPR w Piotrkowie Trybunalskim,

· przekazywanie informacji o koniecznych do zrealizowania działaniach w celu zaprzestania stosowania przemocy w rodzinie.


III. Działania profilaktyczne prowadzone przez Zespół  Interdyscyplinarny

W gminie Sulejów realizowana była kampania ulotkowa i plakatowa, która polegała na rozprowadzaniu ulotek informacyjnych zawierających informacje dotyczące przemocy domowej oraz dostępnych form pomocy dla osób uwikłanych w przemoc domową. Na ulotkach zamieszczone były adresy instytucji zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy domowej oraz numery telefonów gdzie szukać pomocy.


Ulotki i plakaty były przekazywane na bieżąco do placówek oświatowych, Punktu Konsultacyjnego w Sulejowie, Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i Komisariatu Policji oraz                    w miejscach dostępnych dla mieszkańców gminy.


Placówki oświatowe z miasta i gminy Sulejów prowadziły działania profilaktyczne z zakresu przeciwdziałania przemocy domowej w formie spektakli i programów profilaktycznych, widowisk, pogadanek, gazetek szkolnych, konkursów dotyczących problematyki uzależnień, przemocy rówieśniczej itp. 


Zespół Interdyscyplinarny wraz Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                  w Sulejowie zorganizowali wspólnie w dniu 19 stycznia 2024 r. koncert „NIEklasyczny QUARTET”. Przed koncertem odbył się krótki wykład na temat wymienionych zagrożeń, ponieważ jak powszechnie - lepiej zapobiegać niż leczyć. 


 W 2024 r. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sulejowie w ramach konkursu ogłoszonego przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ”Wsparcie Jednostek Samorządu Terytorialnego w Tworzeniu Systemu Przeciwdziałania Przemocy Domowej edycja 2024”, pozyskał środki na realizację Projektu „Razem przeciw przemocy“ w kwocie 25.290,00 zł (z czego dotacja stanowiła 80%, środki własne gminy 20%).W ramach tego projektu zrealizowano m.in.: konkurs plastyczny, konkurs na filmik profilaktyczny, kampanię „Biała Wstążka”, utworzenie strony internetowej, przeprowadzenie diagnozy, akcje profilaktyczne w placówkach oświatowych.
IV. Podnoszenie kwalifikacji  członków Zespołu


Istotnym działaniem realizowanym w 2024 roku, ze względu na podnoszenie efektywności pracy z rodziną doświadczającą przemocy, było doskonalenie kadr pracujących ze „sprawcami”                          i „ofiarami” przemocy domowej.

Zespół Interdyscyplinarny zorganizował w dniu 06.05.2024 roku szkolenie pt. „Dokumentacja                   i zadania Zespołów Interdyscyplinarnych i grup diagnostyczno – pomocowych po zmianie ustawy                     o przeciwdziałaniu przemocy domowej” dla przedstawicieli różnych instytucji tj. MOPS, policji, placówek oświatowych, MKRPA  służby zdrowia. Łącznie w szkoleniu uczestniczyło udział 35 osób.

V. Finansowanie

Zespół Interdyscyplinarny nie posiada własnego budżetu. Wszelkie koszty związane                              z działaniem Zespołu pokrywane są ze środków Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Sulejowie                i Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Sulejowie. Za udział w pracach Zespołu Interdyscyplinarnego oraz diagnostyczno - pomocowych członkom nie przysługuje wynagrodzenie.


Na funkcjonowanie Zespołu Interdyscyplinarnego w 2024 roku przeznaczono kwotę ze środków własnych w kwocie 15.000,00 zł i dotacji  Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w kwocie 6.000,00 zł 


Wnioski końcowe


Nie reagując na przemoc bierzemy na siebie odpowiedzialność za cierpienie drugiego człowieka, a być może i jego życie. Dlatego naszym obowiązkiem moralnym jest zgłaszanie odpowiednim służbom przypadków przemocy. Przemoc doznawana ze strony najbliższej osoby jest doświadczeniem traumatycznym, okaleczającym psychikę.


Procedura „Niebieskiej Karty” została opracowana tak, aby łączyć kompetencje służb                           i współpracować w celu osiągnięcia lepszych efektów. Zasadnym jest wzmocnienie działań skierowanych do sprawców przemocy, w tym programów korekcyjno – edukacyjnych oraz działań                     o charakterze motywacyjnym.


Mając na uwadze skalę zjawiska, koniecznym staje się rozważenie możliwości  rozszerzenia działalności Punktu Konsultacyjnego w Sulejowie o częstsze dyżury specjalistów.

                                                                                       Przewodnicząca

                                                                       Zespołu Interdyscyplinarnego w Sulejowie
                                                                                            Kowalska Lidia
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