
Protokół XVIII/2025
XVIII Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 19 marca 2025 r.
Miejsce posiedzenia: Aula Multimedialna w Sulejowie, ul. Rynek 1
Obrady rozpoczęto 19 marca 2025 r. o godzinie 11:00, a zakończono o godzinie 12:17 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 13 członków
Obecni:
1. Alina Błaszkowska-Pałac
2. Mariusz Bryk
3. Jacek Ciapała
4. Magdalena Gizeweter-Morąg
5. Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz
6. Ireneusz Kuczyński
7. Rafał Kulbat
8. Damian Kuśmierski
9. Szymon Leszto
10. Joanna Łągiewska
11. Grażyna Michalska
12. Emil Rutowicz
13. Piotr Ryszka
14. Jarosław Sarlej
15. Mariusz Szczęsny
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat otworzył XVIII sesję Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Burmistrza Sulejowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych 
o potwierdzenie obecności. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Radni otrzymali projekt uchwały, która będzie procedowana na dzisiejszej sesji oraz czy radni zgłaszają uwagi co do poprawności zwołania sesji.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo oraz, że radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
2. Powitanie zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że XVIII sesja Rady Miejskiej w Sulejowie została zwołana w trybie uroczystym z okazji 120 rocznicy strajków szkolnych dzieci polskich, które odważnie stanęły w obronie ojczystego języka i narodowej tożsamości. Sulejów miał swój wkład w te wydarzenia, a pamięć o młodych bohaterach naszej społeczności powinna być inspiracją do pielęgnowania wartości patriotycznych. Niech ich odwaga i determinacja będą symbolem naszej troski o przyszłe pokolenia i zachowanie polskiego dziedzictwa.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił Naczelnika Wydziału Kultury, Sportu, Turystyki i Komunikacji Społecznej Pana Dariusza Wojtysiaka o powitanie zaproszonych gości. 
Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu, Turystyki i Komunikacji Społecznej Pan Dariusz Wojtysiak powitał: Dyrektora Kancelarii Marszałka Pan Marcina Strumiłło, który reprezentuje dziś Wicemarszałka Województwa Łódzkiego Pana Piotra Wojtysiaka, Radnego Sejmiku Województwa Łódzkiego Pana Michała Króla, Dyrektora Centrum Dialogu Pana Jarosława Góreckiego, który reprezentuje dziś Wojewodę Łódzkiego Panią Dorotę Ryl, Radnych Rady Powiatu Piotrkowskiego, Burmistrz Sulejowa Panią Dorotę Jankowską, Burmistrza Wolborza Pana Andrzeja Jarosa, Wiceburmistrza Rozprzy Panią Anetę Kowalską, które reprezentuje Burmistrza Rozprzy Pana Pawła Kowalczyka, Wójta Gminy Czarnocin Pana Mariusza Kozuba, Wójta Gminy Moszczenica Pana Dariusza Magacza, Zastępcę Wójta Gminy Ręczno Pana Marcina Kusę, który reprezentuje Wójta Gminy Ręczno, Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sulejowie Pana Rafała Kulbata, Radnych Rady Miejskiej w Sulejowie, Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wolborzu Pana Zbigniewa Klewina, Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Rozprzy Panią Teresę Sikorską, Przewodniczącą Rady Gminy w Czarnocinie Panią Ewelinę Pytel-Domańską, Sekretarza Gminy Sulejów Pana Krzysztofa Podlewskiego, Łódzkiego Wicekuratora Oświaty Pana Jarosława Krajewskiego, Dyrekcję Centrum Rozwoju Edukacji Województwa Łódzkiego w Łodzi – Dyrektor Panią Sylwię Laskowską oraz Wicedyrektorów – Pana Tomasza Łaszczewskiego, Pana Piotra Szeligowskiego oraz Panią Ludmiłę Fabiszewską, Dyrektor Delegatury Kuratorium Oświaty w Piotrkowie Trybunalskim Panią Katarzynę Glicner-Woźny, Prezes Towarzystwa Oświatowego Ziemi Piotrkowskiej Panią Barbarę Zimną, Nadleśniczego Nadleśnictwa Piotrków Pana Mateusza Garbacza, Zastępcę Komendanta Komendy Miejskiej Policji w Piotrkowie Trybunalskim Pana Grzegorza Kotarskiego, Specjalistę Centralnego Ośrodka Szkolenia Służby Więziennej w Kulach Pana Ryszarda Kaszubskiego, Zastępcę Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Piotrkowie Pana Jana Mielczarka, Komendanta Komisariatu Policji w Sulejowie Pana Marcina Jagusiaka, Prezesa Zarządu Oddziału Miejsko-Gminnego OSP Pana Mieczysława Leca, Dyrektora Stacji Doświadczalnej Oceny Odmian w Sulejowie Pana Przemysława Majchrowskiego, Dyrektorów placówek oświatowych i wychowawczych z terenu Miasta i Gminy Sulejów, Dyrektor Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sulejowie Panią Wiesławę Olejnik, Dyrektorów jednostek podległych Urzędowi Miejskiemu w Sulejowie, przedstawicieli duchowieństwa – Ojca Augustyna Węgrzyna, Sołtysów i Przewodniczących Obwodów w Sulejowie, Prezesów i Komendantów OSP z terenu Miasta i Gminy Sulejów oraz wszystkie osoby uczestniczące w dzisiejszych obchodach. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie porządku obrad.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że nie zgłoszono uwag, ani zmian  do porządku obrad. 
4. Wystąpienie Burmistrza Sulejowa Pani Doroty Jankowskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat ze względu na charakter dzisiejszej uroczystej sesji poprosił o zabranie głosu Burmistrz Sulejowa Panią Dorotę Jankowską. 
Burmistrz Sulejowa Pani Dorota Jankowska wygłosiła przemówienie z okazji 120 rocznicy strajków szkolnych na Ziemi Piotrkowskiej.
5. Wystąpienie Starosty Powiatu Piotrkowskiego Pana Piotra Łącznego.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił o zabranie głosu Starostę Powiatu Piotrkowskiego Pana Piotra Łącznego.
Starosta Powiatu Piotrkowskiego Pan Piotr Łączny wygłosił przemówienie z okazji 120 rocznicy strajków szkolnych na Ziemi Piotrkowskiej.
Wyświetlony został okolicznościowy film, nakręcony przez uczniów i nauczycieli, reprezentujących Szkołę Podstawową numer 1 imienia Jana Pawła II w Sulejowie.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o uczczeniu 120 rocznicy strajków 120 rocznicy strajków szkolnych na Ziemi Piotrkowskiej.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o uczczeniu 120 rocznicy strajków 120 rocznicy strajków szkolnych na Ziemi Piotrkowskiej przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska o uczczeniu 120 rocznicy strajków szkolnych na Ziemi Piotrkowskiej.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XVIII/154/2025
7. Przemówienia okolicznościowe zaproszonych gości.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat ze względu na charakter dzisiejszej uroczystej sesji poprosił o zabranie głosu zaproszonych gości. 
Kolejno głos zabrali: Pan Jarosław Krajewski - Łódzki Wicekurator Oświaty, Pan Jarosław Górecki- pełnomocnik Wojewody Łódzkiego do działania w imieniu wojewody na rzecz współpracy pomiędzy województwem łódzkim a ukraińskimi obwodami: wołyńskim, rówieńskim, tarnopolskim, Pan Czesław Karewicz - mieszkaniec Włodzimierzowa (emerytowany polonista) oraz ojciec Augustyn Węgrzyn - proboszcz Parafii pod wezwaniem Najświętszej Maryi Panny i św. Tomasza Kantuaryjskiego.
Kierownik Referatu Komunikacji Społecznej i Przedsiębiorczości Pan Wojciech Węgliński odczytał list Posła na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej Pana Grzegorza Lorka. 
8. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził,  że porządek obrad został zrealizowany.
Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. Ogłosił zakończenie obrad, mówiąc, „zamykam XVIII sesję Rady Miejskiej w Sulejowie”, w dniu 19 marca 2025 r. 
o godzinie 15:16.
Przewodniczący Rady
/-/ Rafał Kulbat
Przygotowała: Martyna Hurysz
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