
Protokół XXI/2025
XXI Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 28 kwietnia 2025 r.
Miejsce posiedzenia: Aula Multimedialna w Sulejowie, ul. Rynek 1
Obrady rozpoczęto 28 kwietnia 2025 r. o godzinie 14:30, a zakończono o godzinie 15:38 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.
Obecni:
1. Alina Błaszkowska-Pałac
2. Mariusz Bryk
3. Jacek Ciapała
4. Magdalena Gizeweter-Morąg
5. Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz
6. Ireneusz Kuczyński
7. Rafał Kulbat
8. Damian Kuśmierski
9. Szymon Leszto
10. Joanna Łągiewska
11. Grażyna Michalska
12. Emil Rutowicz
13. Piotr Ryszka
14. Jarosław Sarlej
15. Mariusz Szczęsny

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat otworzył XXI sesję Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał Radnych Rady Miejskiej w Sulejowie, Burmistrza Sulejowa Panią Dorotę Jankowską, Sekretarza Gminy Pana Krzysztofa Podlewskiego, Skarbnika Gminy Pana Michała Kieszkowskiego, Dyrektorów oraz pracowników jednostek organizacyjnych, Naczelników Wydziałów oraz Kierowników Referatów oraz pracowników Urzędu Miejskiego w Sulejowie, sołtysów, przewodniczących obwodów mieszkańców, radnych powiatowych oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał mieszkańców, śledzących obrady w Internecie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że za obsługę prawną na sesji odpowiada Adwokat Pan Michał Król.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych 
o potwierdzenie obecności. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska 
w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Radni otrzymali projekty uchwał, które będą procedowane na dzisiejszej sesji oraz czy radni zgłaszają uwagi 
co do poprawności zwołania sesji.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo oraz, że radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że nastąpiła zmiana terminu majowej sesji Rady Miejskiej w Sulejowie – sesja została przełożona z 26 maja na 27 maja 2025 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat przedstawił informację o zasadach zgłaszania się mieszkańców do udziału w debacie nad raportem o stanie Gminy Sulejów na 2024 rok. 
2. Przedstawienie porządku obrad.
[bookmark: _Hlk183073479]Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie porządku obrad.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że nie zgłoszono uwag, ani zmian  do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z XVIII, XIX, XX sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że protokół 
z XVIII sesji Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 19 marca 2025 r., protokół z XIX sesji Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 24 marca 2024 r. oraz protokół z XX sesji Rady Miejskiej 
w Sulejowie z dnia 7 kwietnia 2025 r. zostały wyłożone na sali obrad i były do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do protokołów z poprzednich sesji.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni nie zgłosili uwag i protokoły zostały przyjęte.

4. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że informacje międzysesyjne opracowane przez Wydziały i Referaty Urzędu Miejskiego w Sulejowie oraz jednostki organizacyjne zostały przekazane Radnym w wersji elektronicznej oraz zamieszczone 
w systemie eSesja. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Pani Burmistrz Dorota Jankowska chciałaby zabrać głos.

Burmistrz Sulejowa Pani Dorota Jankowska poinformowała, że obecnie w budżecie Gminy Sulejów zaplanowano na inwestycję kwotę 38 059 375,50 złotych.

Tak intensywna praca nad budżetem inwestycyjnym pokazuje zrównoważone podejście do działań rozwojowych. Zarówno miasto jak i tereny wiejskie są zaopatrzone równomiernie. O szczegółach na ten temat mogą Państwo posłuchać podczas relacji live na facebooku Gminy. Taką praktykę rozpoczęliśmy w kwietniu, a kolejny live zaplanowany jest na miesiąc maj. 
W mieście Sulejowie realizowanych jest 28 pozycji inwestycyjnych. Kluczowa dla ich wartości jest kwestia kontynuacji dużych nakładów związanych z kontynuacją budowy przedszkola w Sulejowie (kwota w tym roku - 7 mln zł, całość inwestycji - 15 793 911,35 zł) oraz budowa ulicy Dobra Woda (kwota w tym roku – 5,6 mln zł, całość inwestycji – 6 739 092,45 zł).
Realizacja ul. Dobra Woda dobiega końca. Burmistrz Sulejowa podziękowała za zaangażowanie w powstanie tej inwestycji, jej wprowadzenie do budżetu, przeprowadzenie procedue i realizację.
Realizowane są kolejne inwestycje w tym:
1. dokonano otwarcia ofert w ramach postępowania przetargowego, dotyczącego „Remontu nawierzchni jezdni i poboczy o długości ok. 1,5 km - ulicy Południowej w Sulejowie – Etap I”. Umowa została zawarta. Inwestycja ta została objęta wnioskiem o dofinansowanie w ramach dróg dojazdowych do pól.
2. 1 kwietnia 2025 roku dokonano otwarcia ofert w ramach zadania inwestycyjnego pod nazwą.: „Budowa sali gimnastycznej, samorządowego żłobka oraz samorządowego przedszkola przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Uszczynie, w formule zaprojektuj i wybuduj. Oferty złożyło 8 podmiotów, które założyły, że wykonalność przedsięwzięcia jest możliwa przy wymaganiach czasowych i merytorycznych.
Najniższa oferta brutto: 12 836 284,50 zł, w tym:
· budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Uszczynie: 6 052 882,12 zł,
· budowa Samorządowego Żłobka w Uszczynie: 3 339 521,17 zł,
· budowa Samorządowego Przedszkola w Uszczynie: 3 443 881,21 zł,
Wykonawca zobowiązany jest do realizacji niniejszej umowy w okresie od jej zawarcia do 24 kwietnia 2026 roku, w tym:
· wykonanie trzech koncepcji projektowych dla całego przedmiotu zamówienia - wszystkich trzech zadań łącznie, uwzględniające różne lokalizacje obiektów na terenie inwestycji - do pierwszego miesiąca od daty zawarcia umowy.
· uzyskanie jednej decyzji pozwolenia na budowę dla wszystkich obiektów łącznie – do 15 września 2025 r.
· wykonanie robót budowlanych wraz z uzyskaniem decyzji pozwolenia na użytkowanie dla żłobka i przedszkola – do 20 maja 2026 r., przy czym do 30 listopada 2025 r. wykonanie robót budowanych dla Zadania 2. (czyli żłobek) na kwotę minimum 800 000,00 zł netto,
· wykonanie robót budowlanych wraz z uzyskaniem decyzji pozwolenia na użytkowanie dla sali gimnastycznej – do 24 sierpnia 2026 r., przy czym do 15 grudnia 2025 r. wykonanie robót budowlanych na kwotę minimum 3 500 000,00 zł netto.
3. 15 kwietnia 2025 r. dokonano otwarcia ofert dotyczących zadania inwestycyjnego pod nazwą: "Budowa, przebudowa dróg gminnych i wewnętrznych w miejscowościach: Kałek, Łazy-Dąbrowa i Poniatów, ul. Przedszkolna. Za chwilę wkraczamy w fazę realizacyjną.
Ponadto:
· 27 marca 2025 r. podpisano umowę dotyczącą opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę oświetlenia ulicznego w Białej,
· podpisano umowę dotyczącą opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej w sprawie budowę oświetlenia ulicznego przy ul. Przedszkolnej w Poniatowie.
· podpisano umowę dotyczącą opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej w sprawie budowy oświetlenia ulicznego - ul. Topolowa w Przygłowie.
· podpisano umowę dotyczącą opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej w sprawie budowy oświetlenia ulicznego - ul. Podwłodzimierzów w Sulejowie.
· podpisano umowę dot. opracowania koncepcji przebudowy układu komunikacyjnego ul. Topolowej z ul. Słoneczną w Przygłowie.
· podpisano umowę dot. opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej chodnika w Witowie na odcinku ok. 500 m – I etap.
· 4 kwietnia 2025 r. podpisano umowę dotyczącą opracowania koncepcji ścieżek rowerowych na terenie gminy Sulejów.
· 4 kwietnia 2025 r. podpisano umowę dotyczącą opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej w sprawie budowy wodociągu w Łazach-Dąbrowie oraz w Piotrowie.
· podpisano umowę dot. dostawy i montażu drzwi wejściowych w sali OSP w Zalesicach.
· podpisano umowę dot. opracowania dokumentacji w sprawie remontu sanitariatów w Szkole Podstawowej nr 1 im. Jana Pawła II w Sulejowie.
· podpisano umowę dot. remontu sali OSP w Kłudziach – montaż instalacji gazowej – jest to zadanie w ramach funduszu sołeckiego.
Zadań w ramach Funduszu Sołeckiego jest bardzo wiele, dołączamy do zadań inwestycyjnych również zadania w ramach Budżetu Obywatelskiego. 
4 . Fundusze zewnętrzne:
· 25 marca 2025 r. podpisano z Samorządem Województwa Łódzkiego umowę o objęcie przedsięwzięcia pod nazwą.; „Inwestycje w zrównoważoną gospodarkę wodno-ściekową w gminie Sulejów” wsparciem bezzwrotnym z planu rozwojowego. Pozyskana kwota dofinansowania wynosi 5 000 000,00 zł.
· 31 marca 2025 r. złożono wniosek o udzielenie dofinansowania ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w ramach Programu Priorytetowego EKO Latarnia – Poprawa efektywności energetycznej systemów oświetlenia zewnętrznego – edycja 2025, na realizację zadania pod nazwą: „Poprawa efektywności energetycznej systemów oświetlenia zewnętrznego na terenie Gminy Sulejów”. Wnioskowana kwota dotacji wynosi 281 050,00 zł.
· 8 kwietnia 2025 r. podpisano z  WFOŚiGW w Łodzi porozumienie ustalające zasady realizacji Programu Czyste Powietrze na terenie Gminy Sulejów w zakresie działań odnoszących się do pełnionej przez Gminę roli Operatora Programu. Wspomniane Porozumienie umożliwia mieszkańcom uzyskanie podwyższonego i najwyższego poziomu dofinansowania. W Urzędzie Miejskim w Sulejowie istnieje Biuro Projektu, gdzie prowadzona jest pełna obsługa mieszkańców w zakresie Programu Czyste Powietrze. 
· 10 kwietnia 2025 r.,  uzupełniono i złożono wniosek o dofinansowanie projektu 
pn. „Poprawa efektywności energetycznej budynków użyteczności publicznej w gminie Sulejów”.
· 11 kwietnia 2025 r. podpisano z Wojewodą Łódzkim Umowę o udzielenie dofinansowania ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na zadanie pn.: „Rozbudowa drogi gminnej Nr 110405 E”, a więc odcinka pomiędzy Kłudzicami i Witowem. Jest to bardzo ważny odcinek drogi. Znacząco obciążony ruchem, szczególnie objazdowym dla zatłoczonej DK12 w kierunku Łęczna i Sulejowa. Droga jest bardzo wąska, zniszczona i niebezpieczna szczególnie dla pieszych i rowerzystów. Dlatego też jej przebudowa jest konieczna. Pozyskane środki mogą ulec zwiększeniu, ponieważ zwalniają się środki z oszczędności poprzetargowych, co pozwala na dokładanie pieniędzy na kolejne umowy.
· 15 kwietnia 2025 r. Sejmik Województwa Łódzkiego udzielił pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pod nazwą: „Rozwój infrastruktury turystycznej”, w ramach której zostaną wykonane dwie przystanie kajakowe na rzece Luciąży. Dodatkowo, poza projektem, zostanie utworzona przystań we Włodzimierzowie. Tym samym będziemy mieli kolejny szlak wodny i produkt turystyczny Gminy Sulejów.
· 22 kwietnia 2025 r., uzupełniono i złożono wniosek o dofinansowanie projektu pod nazwą „Przywrócenie funkcji społecznych i gospodarczych centrum osiedla Podklasztorze oraz rewitalizacja zabytkowego budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Sulejowie”, złożony w ramach naboru na tzw. rewiatlizację.
· wydano Zarządzenie dotyczące uruchomienia monitoringu miejskiego. Sulejów będzie objęty monitoringiem. W tej chwili trwa etap zamawiania adekwatnego oznakowania i dodatkowych kamer.
 5 . Ponadto przeprowadzono:
- Głosowanie nad projektami Budżetu Obywatelskiego marzec/kwiecień.
- Przygotowanie dokumentacji dotyczącej utworzenia kąpieliska gminnego.
- Procedurę składania wniosków dotyczących stypendiów sportowych dla mieszkańców Gminy Sulejów.
- Od 1 lutego do chwili obecnej prowadzony jest nabór do Programu pomocy sąsiedzkiej dla  
25 seniorów,  po 60. roku życia oraz osób mających problemy w codziennym funkcjonowaniu.
- W kwietniu złożono w Łódzkim Urzędzie Wojewódzkim dokumentację dot. przygotowywania umowy o dofinansowanie Programu Korpus Wsparcia Seniorów. Wartość Programu: 214 800,00 zł, dotacja: 171 840,00 zł, wkład własny: 20 %, to jest.: 42 960,00 zł.  Po  otrzymaniu dotacji niezwłocznie uruchomimy usługę dla naszych mieszkańców.
- Pomocą żywnościową objęto 430 osób, wydano 5,6  ton żywności. Obecnie pracownicy socjalni nadal zbierają wnioski od mieszkańców, w ramach Programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027.
- Gmina Sulejów pozyskała dofinansowanie w wysokości  362 000 zł na realizację programu „Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością” edycja 2025. Dzięki otrzymanym środkom wykwalifikowani asystenci pomagają w załatwianiu spraw urzędowych, dotarciu do lekarza czy uczestnictwie w wydarzeniach społecznych i kulturalnych
- Gmina Sulejów otrzymała również  środki z Programu „Opieka wytchnieniowa – edycja 2025”. Wartość dofinansowania wyniosła 154 902,00 zł.  Dzięki tym środkom wsparcie otrzymało  
17 osób.
- Od 17 marca do  8 kwietnia 2025 r. na terenie naszej gminy prowadzona była kampania informacyjna dla mieszkańców - w szczególności seniorów – pod hasłem „Nie daj się oszukać”. Kampania prowadzona była we współpracy gminy Sulejów/MOPS i Komisariatu Policji w Sulejowie. Mieszkańcy podczas spotkań, które były cyklicznie organizowane w każdej z gminnych szkół, poznawali metody stosowane przez oszustów, to jest: „na wnuczka”, „na policjanta”, „na pracownika banku”, „na paczkę”, „na blik” i inne. Dzięki tym spotkaniom nasi mieszkańcy zdobyli cenną wiedzę, która pomoże im unikać zagrożeń.  Pierwsze efekty tych działań już są widoczne, ponieważ jedna z seniorek poinformowała nas, że kiedy zjawili się przed jej domem sprzedawcy kołder, podziękowała i nie wpuściła ich do mieszkania, mając w pamięci wiedzę zdobytą podczas szkolenia profilaktycznego.
Burmistrz Sulejowa podziękowała za wsparcie akcji profilaktycznej policjantom z Komisariatu Policji w Sulejowie - w szczególności komisarzowi Marcinowi Jagusiakowi, pełniącemu obowiązki Komendanta Komisariatu Policji w Sulejowie, za zaangażowanie i ciekawy przekaz praktycznej wiedzy, oraz pracownikom MOPS za zaangażowanie w akcję.
Szanowni Państwo, zwracajmy uwagę na jakość informacji, ich źródło. Jesteśmy poddawani wielu manipulacjom, czasami ze źródeł, które możemy uważać za wiarygodne. Urząd dokłada starań, żeby wiarygodne  informacje były przekazywane jak najszybciej. Mieszkańców informujemy za pośrednictwem strony internetowej www.sulejow.pl, profilu gminy na Facebooku, a także za pośrednictwem prasy i radia. Przypomnę, że od wielu lat korzystamy z usług dziennikarzy Faktów – Fakty Sulejów, Ziemi Piotrkowskiej, Tygodnia Trybunalskiego oraz Radia Strefa FM, a i tak zdarza się, że słyszę od mieszkańców, że nie wiedzieli, nie słyszeli o naszych aktywnościach, czy ogłoszeniach. 
Ponadto wprowadzona została praktyka, zgodnie z którą, raz w miesiącu przedstawiamy mieszkańcom informacje dotyczące postępu przy realizacji inwestycji. Robimy to na żywo na naszym kanale facebookowym. Wracają również spotkania w terenie, a w każdą środę dzień należy do mieszkańców. W kolejne środy o godzinie 17 będą odbywały się spotkania z mieszkańcami kolejno w każdym sołectwie i obwodzie.
Koszty, które ponosimy na media wzrosły proporcjonalnie w każdym wydawnictwie w stosunku do lat ubiegłych, ma to związek z powszechnym wzrostem cen.
Koszty mediów to:
Radio Strefa FM, portal ePiotrkow.pl, Tydzień Trybunalski – obecnie płacimy 1845 zł brutto miesięcznie, a w roku ubiegłym 1230 zł brutto.
Fakty – 3 874,50 zł brutto obecnie, 3 698,50 zł brutto w roku ubiegłym.
Piotrkowski24/Lodzkie24 – 1 800 zł brutto obecnie, 600 zł brutto w roku ubiegłym, ale w ubiegłym roku nie było portalu Lodzkie24.
Ziemia Piotrkowska – 2 200 zł brutto obecnie, 1 400 zł brutto w roku ubiegłym.
Zestawienie oraz analiza danych funkcjonowania transportu gminnego w marcu jednoznacznie wskazuje na wzrost (niemal 100%) przewiezionych osób w stosunku do lutego. 1084 osób skorzystało z tej usługi w lutym, a 2000 osób w marcu. Już w ubiegłym roku realizowaliśmy wsparcie dla mieszkańców obszarów najbardziej oddalonych od Sulejowa i zorganizowaliśmy tak zwane kursy promocyjne. Już wtedy było widać, jak duża jest potrzeba w zakresie komunikacji. Obecnie transport rozwija się znakomicie. Te promocyjne działania z ubiegłego roku pokazały nam kierunek. Pozostaje reagowanie na dalsze potrzeby mieszkańców.
Podczas dzisiejszej sesji wprowadzimy do budżetu m.in. zadania z budżetu obywatelskiego. Jak tylko uchwała zostanie podjęta przystąpimy niezwłocznie do ich realizacji.
Wraz z nowym rokiem szkolnym, w nowym sulejowskim Przedszkolu otworzymy klasę,,0”. Konsultowaliśmy ten ruch z rodzicami i okazuje się, że chętni są. Podobnie jak w przypadku przeniesienia Żłobka do budynku nowego Przedszkola, przedstawione zmiany konsultujemy najpierw z rodzicami/mieszkańcami – zakończyła swoją wypowiedź Dorota Jankowska.
Na koniec Rafał Kulbat, przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie, zaprosił wszystkich mieszkańców na dwa wydarzenia, które odbędą się podczas „majówki”:
5. Realizacja uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów z Organizacjami Pozarządowymi w 2024 r.
Informacja dotycząca realizacji uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Sulejów 
z Organizacjami Pozarządowymi w 2024 r. była przedstawiana i omawiana na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionej informacji.
Radni nie zgłosili pytań.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2025 - 2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2025-2030 przedstawił Skarbnik Gminy Sulejów Pan Michał Kieszkowski. 
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2025 - 2030.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/168/2025
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2025 rok.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2025 rok przedstawił Skarbnik Gminy Sulejów Pan Michał Kieszkowski.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2025 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/169/2025
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/9/2024 Rady Miejskiej 
w Sulejowie z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji skarg, wniosków 
i petycji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/9/2024 Rady Miejskiej 
w Sulejowie z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji skarg, wniosków 
i petycji Rady Miejskiej w Sulejowie przedstawił Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Podlewski
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/9/2024 Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 
14 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Miejskiej 
w Sulejowie.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (13)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Joanna Łągiewska
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/170/2025
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu w celu wspólnej realizacji zadania pn.: "Budowa infrastruktury poprawiającej bezpieczeństwo mieszkańców".
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu w celu wspólnej realizacji zadania pn.: "Budowa infrastruktury poprawiającej bezpieczeństwo mieszkańców" przedstawił Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Inwestycji Pan Piotr Łaszek.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu w celu wspólnej realizacji zadania pn.: "Budowa infrastruktury poprawiającej bezpieczeństwo mieszkańców".
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/171/2025
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu przedstawił Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Inwestycji Pan Piotr Łaszek.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/172/2025
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Sulejów prawa własności nieruchomości gruntowej.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Sulejów prawa własności nieruchomości gruntowej przedstawił Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Inwestycji Pan Piotr Łaszek.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Sulejów prawa własności nieruchomości gruntowej.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/173/2025
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej 
w obrębie 17 miasta Sulejów.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie 
17 miasta Sulejów przedstawił Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Inwestycji Pan Piotr Łaszek.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w obrębie 
17 miasta Sulejów.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/174/2025
Burmistrz Sulejowa
Dorota Jankowska
Podziękowała mieszkańcom za nieodpłatne przekazanie fragmentu nieruchomości na której znajduje się pomnik upamiętniający 25 Pułk Piechoty. Jako Gmina Sulejów będziemy mogli czuć się gospodarzami tego terenu i zadbać o to miejsce pamięci. 
Jeśli chodzi o uchwałę dotyczącą nabycia nieruchomości jest to nieruchomość o która zawnioskowaliśmy, że niezmiernie potrzebny w centrum Sulejowa jest parking. Potrzeba tego parkingu wynika nie tylko z faktu bieżącego ruchu, który odbywa się wzdłuż ul. Koneckiej 
i ul. Opoczyńskiej, ale przede wszystkim z obsługi komunikacyjnej nowopowstającego żłobka 
i przedszkola. Niezwłocznie przystąpimy do negocjacji i rozmów z właścicielami tej nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego należnego strażakom ratownikom za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych w szkoleniach i ćwiczeniach oraz kandydatom na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego należnego strażakom ratownikom za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych w szkoleniach 
i ćwiczeniach oraz kandydatom na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych przedstawił Kierownik Referatu  Zarządzania Kryzysowego, Spraw Obronnych i Ochrony Przeciwpożarowej Pan Janusz Błaszczyński.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego należnego strażakom ratownikom za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych w szkoleniach 
i ćwiczeniach oraz kandydatom na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/175/2025
14. Podjęcie uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Sulejowa.
Projekt uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Sulejowa przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Szymon Leszto.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Sulejowa.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/176/2025
15. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości.
Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Szymon Leszto.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Magdalena Gizeweter-Morąg
Uchwała nr XXI/177/2025
16. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś 
z Radnych chciałby złożyć interpelację na piśmie.
Interpelacji nie złożono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek na piśmie.
Wniosków nie złożono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.
W dyskusji wzięli udział:
- Radna Alina Błaszkowska-Pałac

Radna
Alina Błaszkowska-Pałac
Podziękowała mieszkańcom miejscowości Barkowice Mokre za nieodpłatne przekazanie nieruchomości na rzecz Gminy Sulejów. 

Przewodniczący Rady
Rafał Kulbat
Zaprosił w imieniu organizatorów na piknik charytatywny pod hasłem „Serce PRL-u”. Piknik jest organizowany, aby wesprzeć leczenie chorej Milenki.

Zaprosił na uroczyste obchody Święta Konstytucji, które odbędą się 3 maja w Sulejowie.

17. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził,  że porządek obrad został zrealizowany.
Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. Ogłosił zakończenie obrad, mówiąc, „zamykam XXI sesję Rady Miejskiej w Sulejowie”, w dniu 28 kwietnia 2025 r. 
o godzinie 15:38.
Przewodniczący Rady
/-/ Rafał Kulbat
Przygotowała: Martyna Hurysz
Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl
