MOPS Sulejów- Informacja międzysesyjna lipiec  2025

  Program usług sąsiedzkich 
9 czerwca 2025 r pomiędzy Wojewodą Łódzkim a Burmistrzem Sulejowa podpisano umowę na dofinansowanie Programu Korpus Wsparcia Seniorów 2025.  Wartość przyznanego dofinansowania wyniosła 195 140,00 zł w tym w ramach modułu I dotacja w kwocie 171 840,00 zł, w ramach modułu II wysokość dotacja wynosi 23 300,00 zł 
Od początku lipca rozpoczęliśmy w naszej gminie w ramach Modułu I  realizację usług sąsiedzkich dla Seniorów, z kolei w ramach modułu II zakupione zostały nowe opaski bezpieczeństwa  dla Seniorów wraz z opłaceniem abonamentu.  Dotacja wyniosła 80% wartości projektu, wkład własny stanowi 20 %. 
 10 lipca 2025 r. w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Sulejowie odbyło się szkolenie z zakresu udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. W szkoleniu wzięły udział osoby, które  rozpoczynały świadczenie usługi opieki sąsiedzkiej w ramach Programu „Korpus Wsparcia Seniorów 2025”.
W ramach pomocy sąsiedzkiej łącznie  wsparcie  otrzymało 25 seniorów. 
Program cieszy się dużym zainteresowaniem, zarówno ze strony osób chcących pomagać, jak i samych Seniorów. Usługi sąsiedzkie są niezwykle potrzebne i realnie poprawiają jakość życia osób starszych. 
Dziękujemy wszystkim uczestnikom szkolenia za zaangażowanie i gotowość do niesienia pomocy
Przez cały czas pracownicy MOPS w Sulejowie prowadzą ciągły nabór do  pomocy sąsiedzkiej zapisując obecnie osoby na listę rezerwową.  Usługa  ta przeznaczona jest dla Seniorów po 60 roku życia, osób mających problemy w codziennym funkcjonowaniu. Zgodnie z przyjętą uchwałą Rady Miejskiej   dotyczącą usług sąsiedzkich, Senior w naszej gminie  może skorzystać z 60 godzin wsparcia miesięcznie. Na rzecz Seniorów usługi świadczą    najbliżsi niespokrewnieni sąsiedzi. Pomoc  polega na  wsparciu w codziennym funkcjonowaniu, m.in.: robieniu zakupów, przygotowywaniu posiłków, paleniu w piecu, dbaniu o porządek w miejscu przebywania seniora itp. Usługa jest świadczona zgodnie z uchwałą rady, dla osób o najniższych dochodach bezpłatnie. W przypadku wyższych dochodów, maksymalna wysokość odpłatności wynosi  5 zł za 1 godzinę usług sąsiedzkich. Realizatorem Programu jest 
MOPS w Sulejowie.  Zachęcamy do zapoznawania się ze szczegółami Programu na stronach internetowych gminy, MOPS-u.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej prowadził  rekrutację na kolonie dla dzieci rolników
Na kolonie profilaktyczne do Poronina do Ośrodka Wypoczynkowego Jędruś  w okresie od 28.06.2025 r. do 06.07.2025 r. wyjechało z naszej gminy 3 dzieci.
Poniesiony koszt po stronie rodziców wyniósł 600 zł. Transport autokarem odbył się z Piotrkowa Trybunalskiego.
Były to dzieci w wieku  7-15 lat. Jedno z rodziców musiało być ubezpieczone w pełnym zakresie w KRUS. Jak przekazali ich rodzice do pracowników ośrodka dzieci wróciły z kolonii bardzo zadowolone. 


Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową
Pomoc żywnościowa
W okresie międzysesyjnym w ramach programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027 Podprogram 2024 wydano paczki żywnościowe dla 474 osób.
Paczki żywnościowe zawierały: groszek z marchewką, kawę zbożową, makaron świderki, mleko UHT, szprot w oleju, cukier biały, mąka pszenna, szynka wieprzowa mielona, pasztet wieprzowy, miód nektarowy, olej rzepakowy.
8 lipca 2025 r. w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Sulejowie odbyły się wyjątkowe warsztaty kulinarne, które przyciągnęły miłośników zdrowego gotowania i wspólnego spędzania czasu.
Uczestnicy mieli okazję nie tylko poszerzyć swoją wiedzę kulinarną, ale też spróbować nowych przepisów – m.in. makaronu z cukinią oraz orzeźwiającego żółtego koktajlu z mango, gruszek, bananów i melonów. Wydarzenie okazało się świetną okazją do integracji, wymiany doświadczeń i wspólnego odkrywania smaków, które mogą zagościć na codziennych stołach.
Warsztaty zostały zorganizowane w ramach Programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021–2027, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus 
Pomoc w ramach Programu udzielana była osobom, które z powodu trudnej sytuacji i niskich dochodów nie mogą zapewnić sobie odpowiedniego wyżywienia, których dochód nie przekracza 265% kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej, czyli:
– 2729,50 PLN – osoba samotnie gospodarująca,
– 2180,95 PLN– osoba w rodzinie.
Osoby do otrzymania pomocy żywnościowej są kwalifikowane przez:
– Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sulejowie.
Poza wydawaniem żywności socjalni  w sposób ciągły zbierają wnioski na żywność w ramach Programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027. 





AOOzN 2025
Dzięki pozyskanym przez gminę środkom finansowym realizujemy dla naszych mieszkańców usługę asystencji osobistej w ramach Programu  „Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością” edycja 2025. 
Zatrudnieni wykwalifikowani asystenci pomagają osobom potrzebującym w załatwianiu spraw urzędowych, dotarciu do lekarza czy uczestnictwie w wydarzeniach społecznych i kulturalnych.
Wszystkie te działania przyczyniają się do  poprawy jakości życia mieszkańców. Troska o potrzeby osób z niepełnosprawnościami jest priorytetem, dlatego realizacja tego programu jest nie tylko wielkim sukcesem, ale również dowodem na to, że Gmina Sulejów nieustannie dąży do budowania społeczności solidarnej i wspierającej. W okresie międzysesyjnym przeprowadzono w terenie monitoringi realizacji usług. Wykazały one prawidłowość i terminowość realizacji usługi i ogromne zadowolenie z realizacji usług ze strony osób otrzymujących wsparcie.
W miesiącu czerwcu usługą  objętych było 20 osób w tym 2 dzieci. Usługa AOON dla naszych mieszkańców jest świadczona całkowicie  bezpłatnie. W ramach Programu osoby dorosłe otrzymują  352 godziny rocznie pomocy asystenta, natomiast wsparcie dla dzieci do 16 r.ż.  wyniosło 220 godzin rocznie.

Opieka wytchnieniowa  2025 
W naszej gminie realizowana jest również usługa  „Opieki wytchnieniowej – edycja 2025” Wartość dofinansowania wyniosła 154 902,00 zł  
W miesiącu czerwcu 2025 r.  wsparcie otrzymało  13 osób.  Opieka wytchnieniowa   to wsparcie dla opiekunów osób z niepełnosprawnościami.
Załatwienie sprawy urzędowej, wizyta u lekarza czy nawet chwila odpoczynku to codzienne wyzwania dla osób sprawujących opiekę nad niesamodzielnymi członkami rodziny. Kiedy nie ma możliwości przekazania opieki komuś innemu, z pomocą przychodzi opieka wytchnieniowa.
Na terenie gminy Sulejów program ten realizowany jest w dwóch formach:
-opieka dzienna – świadczona w miejscu zamieszkania osoby z niepełnosprawnością,
-opieka całodobowa – w ramach wyjazdowych 14-dniowych turnusów. Z turnusów wyjazdowych 14 dniowych skorzystały bezpłatnie 3 osoby, czwarta osoba wyjedzie na turnus na przełomie lipca i sierpnia 2025. Również w przypadku tego Programu w miesiącach czerwiec/lipiec przeprowadzono w terenie monitoring realizacji usługi. Wykazał on bardzo pozytywny odzew  za strony osób, którym przyznano wytchnienie od sprawowania codziennej opieki nad bliskimi, tym samym jak bardzo ważna i potrzebna jest jego realizacja dla naszych mieszkańców.


Usługa teleopieki
Gmina Sulejów realizowała  usługę teleopieki dla mieszkańców naszej gminy od 3 lat. Z uwagi na zużycie tzw. opasek bezpieczeństwa celowym było złożenie wniosku w ramach Programu Korpus Wsparcia Seniorów  na zakup nowych opasek w ilości 45 szt. wraz z usługą monitoringu. W okresie międzysesyjnym otrzymaliśmy rozstrzygnięcie wyników  Programu.  Wartość  Programu 29 125,00 zł, dotacja przyznana gminie Sulejów 23 300,00 zł, wkład własny gminy  5 825,00 zł. 
W tym okresie rozstrzygnięto  postepowanie ofertowe,  na świadczenia usługi teleopieki. Podpisano umowę z firmą HRP z Łodzi. Po wyłonieniu wykonawcy i otrzymaniu środków z ministerstwa niezwłocznie przystąpiono do uruchomienia usługi.
18 lipca 2025 r. w sulejowskiej auli odbyło się spotkanie warsztatowe skierowane do Seniorów z Gminy Sulejów, realizowane w ramach rządowego programu „Korpus Wsparcia Seniorów”.
Podczas spotkania uczestnicy otrzymali nowoczesne opaski bezpieczeństwa SOS, które mają na celu zwiększenie ich poczucia bezpieczeństwa i umożliwienie szybkiego wezwania pomocy w sytuacji zagrożenia zdrowia lub życia. Seniorzy wzięli również udział w praktycznych warsztatach z obsługi urządzeń, ucząc się m.in. jak nawiązać połączenie z systemem ratownictwa i jak skutecznie wezwać pomoc w razie potrzeby.
Działania te podejmowane są z myślą o bezpieczeństwie naszych mieszkańców, szczególnie tych najbardziej potrzebujących wsparcia.
Program skierowany jest do seniorów 60+. W Programie w 2025 r. bierze udział 45 Seniorów. Za pomocą opaski bezpieczeństwa senior może zmierzyć sobie tętno oraz sprawdzić poziom innych parametrów życiowych, a przede wszystkim w razie zagrożenia – zasłabnięcia, upadku, nagłego pogorszenia stanu zdrowia, połączyć się z centrum ratowniczym. Urządzenie to jest dedykowane indywidualnie każdej osobie. W przypadku braku kontaktu z seniorem, dyspozytor powiadamiał wskazaną osobę, pracownika MOPS lub w nagłych przypadkach mógł wezwać karetkę pogotowia.

Klub Seniora w gminie Sulejów
Przez cały czas realizowany jest projekt Klub Seniora w gminie Sulejów. Dzięki pozyskanym środkom  w Klubie Seniora do tej pory wsparciem objętych zostało 20 seniorów. W okresie międzysesyjnym przygotowano i wysłano zaktualizowany harmonogram płatności  uwzględniający bieżące wydatkowanie środków i przesunięcie wnioskowania o kolejną transzę dotacji.
 W okresie międzysesyjnym Seniorzy z Klubu Seniora przez cały czas otrzymywali wsparcie będąc pod czujna opieką.
Z nadejściem pięknej pogody nasi Seniorzy z Klubu Seniora w Sulejowie przenieśli swoje działania na świeże powietrze, korzystają z uroków natury, czerpią energię ze słońca i wspólnie tworzą wyjątkową atmosferę, w której wiek to tylko liczba.
Seniorzy z Klubu Seniora Gminy Sulejów wzięli udział w wyjątkowych obchodach Święta Nocy Świętojańskiej w Sulejowie. Po raz pierwszy zaprezentowali się w jednolitych, pięknych błękitnych koszulkach z napisem "Klub Seniora" i herbem gminy, co wzbudziło ogromne zainteresowanie i sympatię wśród uczestników wydarzenia.
Nasi Seniorzy w ramach zajęć wypoczywali nad Pilicą, relaksując się pod egzotycznymi parasolami, ciesząc się latem, słońcem i wspaniałym towarzystwem.  
 16 lipca 2025 r. wspólnie z mieszkańcami naszej gminy i przybyłymi gośćmi uczestniczyli w wyjątkowym wydarzeniu, spływie kajakowym oraz wspólne ustanowili kolejny rekord naszej gminy, przy tym wspaniale się bawiąc.
Dużą popularnością cieszą się w klubie seniora   zajęcia ruchowe. wspólne ćwiczenia. 
Klub Seniora to coś więcej niż tylko miejsce spotkań – to przestrzeń, która wzmacnia więzi, inspiruje do działania i daje realny wpływ na poprawę jakości życia osób starszych.
Szczegółowych informacji dotyczących Klubu udzielają pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie pod numerem 515 105 987.
Na utworzenie Klubu Seniora Gmina Sulejów pozyskała środki z Programu Fundusze dla Łódzkiego 2021-2027 w wysokości 1 103 084,72 zł w tym finansowane z UE 987 126,01 zł. , finansowane z wkładu krajowego 115958,71 zł. 
Wkład własny gminy stanowi kwotę 58 240,00 zł.

Klub Seniora trwa nabór w ramach projektu 
W okresie międzysesyjnym prowadzony jest nabór do Klubu seniora w Sulejowie
W  Klubie można wziąć udział m.in. w:zajęciach gimnastycznych, warsztatach manualnych i artystycznych, zajęciach komputerowych, teatralnych, zajęciach na basenie, wspólnych wyjściach …i wielu innych aktywnościach, które sprawią, że każdy dzień będzie ciekawszy.
Klub Seniora działa w Sulejowie przy ul. Rynek 1 w (Sulejów - Profil Miasta i Gminy)
Zajęcia odbywają się od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 do 12.00. 
Jeśli jesteś Seniorem lub Seniorką z naszej gminy ( masz minimum 60 lat lub więcej, masz trudności z wykonywaniem choć jednej czynności dnia codziennego) i chcesz aktywnie spędzać czas w gronie rówieśników – nie czekaj. Zgłoś się już dziś. 
Zgłoszenia do Klubu Seniora przyjmują i szczegółowych informacji na ten temat udzielają pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sulejowie pod numerami 44 6162033 wew. 25 lub 515 105 987. Serdecznie zapraszamy.



Ponadto

·  przyjęto 6 nowych  Niebieskich Kart, pracownicy socjalni na bieżąco pracują z tymi rodzinami, pracownicy socjalni monitorują środowiska, prowadzą pracę socjalną, spotykają się na posiedzeniach grup diagnostyczno – pomocowych,  podejmują działania na rzecz prawidłowego funkcjonowania  rodziny w środowisku, współpracują w instytucjami,
· od ostatniej sesji przyjęto 4 nowe wnioski o Kartę Dużej Rodziny, 
· przyjmowanie skierowań na paczki żywnościowe,
· prowadzenie pracy socjalnej,
· na bieżąco prowadzone były rozmowy wspierające, doradcze, motywujące
· pomoc w rozwiązywaniu bieżących problemów, 
 

Asystent Rodziny  
Asystent rodziny pracował z 15 rodzinami, zakończono współprace z 2 ze względu na osiągnięte cele  i podjęto współprace z 2 nowymi rodzinami. w rodzinach jest 28 dzieci, w różnym wieku. Pracowano z rodzinami w ich środowisku domowym celem podniesienia funkcji opiekuńczo- wychowawczej. Wspierano rodziny w rozwijaniu ich kompetencji rodzicielskich, modelowano zachowania , podejścia do dzieci, zabawy  z dziećmi, rozmów z dziećmi. Prowadzono poradnictwo w zakresie prowadzenia gospodarstwa domowego. Pomagano w rozwiazywaniu trudności psychologicznych w rodzinie. Mobilizowano do poprawy jakości życia , do poszukiwania pracy, wskazując korzyści płynące ze zmiany. Motywowano osoby uzależnione od spożywania alkoholu do leczenia, terapii uzależnień. Prowadzono rozmowy profilaktyczne na temat nadużywania alkoholu, itp... Niesiono pomoc w rozwiazywaniu problemów życia codziennego, wspierano w codzienności. Pozyskiwano informacje w celu pomocy, poprawy funkcjonowania rodziny. Na prośbę udzielano wsparcia w sporządzaniu pism  do sądu. Uczestniczono w sprawie sądowej rodziny. Uczestniczono w 1 posiedzeniu w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. 

Pomoc Społeczna

W czerwcu 2025 r. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej na podstawie ustawy o pomocy społecznej wypłacił następujące świadczenia :
zasiłek stały wypłacono 72 osobom na łączna kwotę 75 826,38 zł,
zasiłek okresowy wypłacono 76 osobom na łączną kwotę 44 600,62 zł,
zasiłek celowy na zakup posiłku bądź żywności w ramach programu „ Posiłek w szkole i w domu” wypłacono 89 osobom na łączną kwotę 22111,87 zł,
zasiłek celowy wypłacono 6 osobom na łączną kwotę 464,00 zł,
zasiłek celowy specjalny wypłacono 7 osobom na łączną kwotę 1215,00 zł,
3 opiekunom prawnym wypłacono wynagrodzenie za sprawowanie opieki nad osobą ubezwłasnowolnioną na kwotę 10 323,18 zł 
W ramach pomocy społecznej przyjęto 176 wniosków
Wydano 175 decyzji.

Usługi opiekuńcze 
Ponadto zrealizowano 153 godziny usług opiekuńczych u 11 podopiecznych.

Ponadto przeprowadzono poniższe postępowania 

  Świadczenia rodzinne:


-Sporządzenie 6 zapotrzebowań, rozliczenie dotacji  ( świadczenia rodzinne, fundusz alimentacyjny, świadczenie wychowawcze, fundusz pomocy Ukrainie,  )
-Ustalanie sald dłużników alimentacyjnych i należności
(na 30-06-2025 r.) :
fundusz alimentacyjny 3 906 699,74  zł, odsetki ustawowe za opóźnienie 1 861 903,81 zł
  zaliczka alimentacyjna 281 699,36 zł)
-Sporządzenie listy wypłat
* fundusz alimentacyjny – 43 rodzin na kwotę 34 366,08 zł 
* zasiłek rodzinny  –  160 rodzin na kwotę 61 630,91    zł
* jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka  - 3 rodziny na kwotę 3 000,00 zł
* świadczenie pielęgnacyjne –  116 rodzin na kwotę 387 866,00 zł
*zasiłek pielęgnacyjny – 362 osoby na kwotę 84 393,44 zł
* świadczenie rodzicielskie – 12 rodzin na kwotę 13 060,50  zł
* zasiłek dla opiekuna – 1 rodzina na kwotę 620 zł
* specjalny zasiłek opiekuńczy-  1 rodzina na kwotę 620 zł
* składki na ubezpieczenie społeczne – 52 806,88  zł
* składki na ubezpieczenie zdrowotne – 5 620,77  zł
-Bieżące przyjmowanie wniosków, weryfikacja wniosków:
 * świadczenia rodzinne ( zasiłek  rodzinny, zasiłek pielęgnacyjny , świadczenie pielęgnacyjne, świadczenie rodzicielskie,  jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka )  - 19
-Wydawanie decyzji administracyjnych - od sprawdzenia wszystkich przesłanek, wyliczenia dochodu, w tym wyliczania zgodnie z mechanizmem złotówka za złotówkę, opracowywania decyzji
 * świadczenia rodzinne – 23
 * fundusz alimentacyjny - 2
-Postępowanie wobec dłużników alimentacyjnych:
Rozpatrywanie wniosku dłużnika alimentacyjnego o umorzenie należności 1
-Aktualizacja należności dłużników alimentacyjnych
(przekazywanie zadłużeń po każdej wypłacie i wpłacie do 4 biur informacji gospodarczej:
Infomonitor, Krajowe Biuro Informacji Gospodarczej, Krajowy Rejestr Długów, Europejski Rejestr Informacji Finansowej)
-Rozliczanie 32 wpłat komorniczych na kwotę  20 256,97 zł  
(fundusz alimentacyjny 7 431,37 zł , odsetki 12 825,60   zł , zaliczka alimentacyjna 1595,36  zł ): podział na dochody do Budżetu Państwa (ustawowe odsetki + 60% wpłaty) i dochody własne gminy
-Przedłużanie okresu przyznania świadczeń opiekuńczych w związku z ustawą  o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( art. 6 bb ) -6
-Wydawanie różnych zaświadczeń oraz odpowiedź na pisma – 10
(m.in. postanowienie o przekazaniu akt, odpowiedź na  pisma na Komendę Policji, do ZUSu, do Powiatowego Urzędu Pracy, na wniosek petenta o wydawanie zaświadczenia, wezwania do uzupełniania wniosków).
-Wydanie zaświadczeń ,, czyste powietrze,, 12

Ponadto udzielanie informacji osobom ubiegającym się o świadczenia, bieżąca współpraca z instytucjami: ZUS, Urząd Skarbowy, KRUS, Powiatowy Urząd Pracy,  Komornicy, Urząd Gminy.


Dodatki mieszkaniowe, zamówienia publiczne, pomoc społeczna,

Dodatki mieszkaniowe, zamówienia publiczne, pomoc społeczna, kasa

W okresie od  17 czerwca 2025 r. do 23 lipca 2025 r.   zostało wydanych /złożonych :
      -  184 zarejestrowanych wniosków wraz z modyfikacją danych o przyznanie świadczęń z pomocy  społecznej,
· 184 decyzji dla rodzin objętych pomocą w formie świadczeń  pieniężnych tj. zasiłków okresowych , celowych oraz dożywiania,   
· przygotowywanie  list wypłat świadczeń pieniężnych dla Wnioskodawców pobierających świadczenie dodatek mieszkaniowy   i przekazanie ich do Głównej Księgowej,
· przygotowanie list wypłat dla  zarządców budynku lub osobie uprawnionej do pobierania należności za zajmowany  lokal mieszkalny,
· wykonano czynności oraz sporządzono dokumentację związaną z przeprowadzeniem                        jednego    postępowania o udzielenie zamówienia publicznego /rozeznanie rynku/,
· bieżące sporządzanie raportów kasowych ,
· zamawianie w banku środków finansowych na wypłatę przyznanych świadczeń ,
· pobieranie pieniędzy z banku od konwojentów  i przekazanie świadczeń pieniężnych klientów  pocztą,
· zestawienia miesięczne wg zarządców, którym przyznano dodatek mieszkaniowy  za zajmowany lokal mieszkalny,
· przygotowanie  informacji  przyznanych świadczeń do zarządców budynków mieszkalnych, w których dodatki mieszkaniowe wypłacone są najemcom oraz  przekazanie droga pocztową,
· rejestr oraz rozliczanie delegacji  służbowych ,
· zamawianie niezbędnych artykułów biurowych oraz eksploatacyjnych dla pracowników MOPS,
Udzielanie informacji osobom ubiegającym się o świadczenia bieżących informacji.

Projekt Rodzinny Sulejów
W lipcu 2025 otrzymano informację z Wojewódzkiego Urzędu Pracy  w Łodzi o  pozytywnym rozpatrzeniu złożonego wniosku przez gminę Sulejów.  Obecnie trwa przygotowywanie dokumentacji projektowej do podpisania umowy. Projekt będzie zakładał utworzenie w Sulejowie Punktu Wsparcia Rodziny oraz utworzenie świetlicy środowiskowej dla dzieci. 



przygotowała 
Agnieszka Sykus























