
Protokół nr XXIV/2025
XXIV Sesja Rady Miejskiej w Sulejowie w dniu 28 lipca 2025 r.
Miejsce posiedzenia: Urząd Miejski w Sulejowie, ul. Konecka 42
Obrady rozpoczęto 28 lipca 2025 r. o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 14:38 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.
Obecni:
1. Alina Błaszkowska-Pałac
2. Mariusz Bryk
3. Jacek Ciapała
4. Magdalena Gizeweter-Morąg
5. Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz
6. Ireneusz Kuczyński
7. Rafał Kulbat
8. Damian Kuśmierski
9. Szymon Leszto
10. Joanna Łągiewska
11. Grażyna Michalska
12. Emil Rutowicz
13. Piotr Ryszka
14. Jarosław Sarlej
15. Mariusz Szczęsny

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat otworzył XXIV sesję Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał Radnych Rady Miejskiej w Sulejowie, Burmistrza Sulejowa Panią Dorotę Jankowską, Sekretarza Gminy Pana Krzysztofa Podlewskiego, Skarbnika Gminy Pana Michała Kieszkowskiego, Dyrektorów oraz pracowników jednostek organizacyjnych, Naczelników Wydziałów oraz Kierowników Referatów oraz pracowników Urzędu Miejskiego w Sulejowie, sołtysów, przewodniczących obwodów mieszkańców, radnego powiatowego oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat powitał mieszkańców, śledzących obrady w Internecie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że za obsługę prawną na sesji odpowiada Adwokat Pan Michał Król.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poprosił Radnych 
o potwierdzenie obecności. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska 
w Sulejowie może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Radni otrzymali projekty uchwał, które będą procedowane na dzisiejszej sesji oraz czy radni zgłaszają uwagi 
co do poprawności zwołania sesji.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że sesja została zwołana prawidłowo oraz, że radni nie zgłosili uwag w tym zakresie.
2. Przedstawienie porządku obrad.
[bookmark: _Hlk183073479]Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie porządku obrad.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że nie zgłoszono uwag, ani zmian  do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że protokół 
z XXIII sesji Rady Miejskiej w Sulejowie z dnia 28 lipca 2025 r. został wyłożony na sali obrad 
i był do wglądu w Urzędzie Miejskim w Sulejowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że radni nie zgłosili uwag i protokół został przyjęty.
4. Informacje o działaniach podejmowanych przez Burmistrza w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat poinformował, że informacje międzysesyjne opracowane przez Wydziały i Referaty Urzędu Miejskiego w Sulejowie oraz jednostki organizacyjne zostały przekazane Radnym w wersji elektronicznej oraz zamieszczone 
w systemie eSesja.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy Pani Burmistrz Dorota Jankowska chciałaby zabrać głos.
Burmistrz Sulejowa Pani Dorota Jankowska poinformowała, że:
· uczestniczyła w spotkaniu zespołu parlamentarnego ds. budowy S12. Omawialiśmy tam postęp prac i realność harmonogramu. Podtrzymano stanowisko o terminie wydania decyzji środowiskowej, zapewniono o ścisłej współpracy z Generalną Dyrekcją Ochrony Środowiska oraz Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Przedstawiłam postulat, aby gminy, które mają problem z nadmiernym obciążeniem ruchem na drogach krajowych, mogły mieć punkty premiujące w naborach do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg z uwagi na rozjeżdżanie dróg gminnych.
· odbyła szkolenie oraz pierwszą w tej kadencji ocenę wniosków w związku z członkostwem w Radzie LGD Dolina Pilicy. Nabór dotyczył małej infrastruktury jako gmina składaliśmy wniosek o świetlicy w Dorotowie – na ten moment wniosek został oceniony pozytywnie.
· Odbyło się spotkanie ze starostą piotrkowskim w sprawie zasad przejęcia zadań oświatowych dawnego liceum w Sulejowie oraz przekazania nieruchomości do Gminy Sulejów. Uzgodniliśmy, że z uwagi na podział subwencji oświatowej, optymalny termin na przekazanie to 1 styczeń 2026 r.
· Odbyła spotkanie ze Sławomirem Szmalem, prezesem Związku Piłki Ręcznej w Polsce. Rozmawialiśmy na temat rozwoju dyscypliny oraz potrzeb inwestycyjnych gminy w zakresie infrastruktury sportowej.
· W ramach dotacji celowej na realizację ustawy o Ochronie Ludności i Obronie Cywilnej, wojewoda łódzki przyznał nam kwotę ok. 1,4 mln zł. Środki te muszą zostać wykorzystane do końca tego roku i zostaną przeznaczone na wyposażenie magazynów zarządzania kryzysowego i obrony cywilnej, zakup sprzętu (w tym pompy wysokowydajnej, zwyżki manitou oraz koparko-ładowarki, obowiązkowe szkolenia, elementy łączności i alarmowania). Wszystkie planowane elementy znajdują się na liście rekomendowanych działań Wojewody Łódzkiej. Sprzęt ma służyć w sytuacjach kryzysowych w czasie pokoju oraz na wypadek konfliktu zbrojnego. Zamierzamy ubiegać się o podwyższoną kwotę dotacji z uwagi na znacznie większą liczbę ludności na terenie gminy przez około pół roku i w związku z tym większą intensywność potencjalnych działań ochrony ludności. Kryterium kwoty dotacji była liczba ludności stąd wniosek o zwiększenie dotacji.  
· Odbywamy spotkania analizujące postęp prac nad przeniesieniem przedszkola w Sulejowie do nowej siedziby. W tej chwili wszystkie prace idą sprawnie, nie ma zagrożenia terminu. Zaraz po odbiorze technicznym zaprosimy państwa radnych i mieszkańców do obejrzenia wnętrza przedszkola zanim zagoszczą tam dzieci.
· W ramach dofinansowania programu Korpus Wsparcia Seniorów 2025, zrealizowaliśmy moduł 2, tj. zakup i przekazanie 45 szt. opasek bezpieczeństwa dla seniorów, wraz z opłaceniem abonamentu.
· Uzyskaliśmy dotację w wysokości 1883289,20 zł na realne wsparcie rodzin w kryzysie i utworzenie świetlicy dla dzieci i młodzieży w Sulejowie. Pomoc psychologiczna, pedagogiczna, prawna oraz świetlica będzie dostępna od stycznia 2026 r.
· Uzyskaliśmy dotację z Urzędu Marszałkowskiego na wsparcie działań na rzecz zwierząt. Kwotę 12.000 zł przeznaczymy na karmę.
· Wszystkie zaplanowane inwestycje realizowane są zgodnie z planem. Zarówno fundusz sołecki jak i Sulejowski Budżet Obywatelski są wdrażane dynamicznie, terminy nie są zagrożone.
· Za kilka dni zakończymy tworzenie miejsc rekreacji. Jak Państwo wiecie, dążymy do tego żeby przywracać walory turystyczne miasta i gminy. Dlatego tworzymy i nadal będziemy tworzyć nowe plaże, nowy szlak wodny ze wsparciem Urzędu Marszałkowskiego. Pilnujemy również czystości i estetyzacji. Jednym z elementów strategii jest coroczny rekord pod hasłem "Sulejów - Kajakowa Stolica Polski". Wspólnie z przedsiębiorcami gminy i środkami z Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego, przygotujemy ofertę gminy aktywnej i przyjaznej dla turystów. Zachęcam mieszkańców do przedsiębiorczości i wykorzystania naszej pracy, aby rozwijać potencjał gospodarczy regionu.
· Minister Infrastruktury poinformował nas o przeznaczeniu w planie inwestycyjnym środków finansowych na realizację inwestycji "przebudowa skrzyżowania w Poniatowie" środków w wysokości 13,7 mln zł oraz na kontynuację ścieżki rowerowej z Przygłowa do Sulejowa – kwota zabezpieczona na inwestycje to 9 mln zł. Obie inwestycje wchodzą zaraz w fazę realizacji, inwestorem jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
· Państwo radni będą się dziś zajmowali omówionymi szeroko na komisjach projektami uchwał. Jedną z nich chciałabym przybliżyć. Skierowaliśmy pod obrady projekt uchwały związany ze zwiększeniem ceny za odbiór odpadów. Podniesienie tej opłaty o 5,5 zł pomoże zbilansować zadanie jakim jest zagospodarowanie odpadów na terenie gminy. Podniesienie opłaty do kwoty 35 zł jest wynikiem kwoty uzyskanej w przetargu. Ilość odpadów które są generowane w gminie rośnie nieprzerwanie. W związku z tym poleciłam, aby do końca września przygotować plan zagospodarowania odpadów, który pozwoli na zmiany systemu oraz wpłynie na regulamin gospodarowania odpadami. System nie zmienił się od czasu wdrożenia Ustawy. W związku z tym poddaję go analizie, tak, żeby ogłaszany w październiku 2025 r. nowy przetarg mógł nam dać możliwość utrzymania opłat na niezmienionym poziomie w kolejnym roku. Jeżeli jednak ceny będą dalej galopować zaproponuję Radzie wdrożenie programu osłonowego dla seniorów i osób o najniższych dochodach.
· Dziś uczestniczyła w spotkaniu z Ministrem Infrastruktury, Wojewodą Łódzkim, Marszałkiem Województwa Łódzkiego oraz samorządowcami z terenu Zalewu Sulejowskiego na którym minister przedstawił informację, ze przeznacza 200 mln zł na inwestycje w pełną rewitalizację Zalewu Sulejowskiego. Zabezpieczone kwota mln zł jest kwotą w ramach której zostaną m.in. przebudowane: wały na terenie miasta Sulejów, budowle hydrotechniczne, w części prawdopodobnie makroniwelacja cofki – wszystkie elementy są w trakcie uzgadniania . Oczywiście nastąpi również rewitalizacja czyli zebranie osadów dennych z całego terenu Zalewu Sulejowskiego. Te działania wchodzą w fazę przed inwestycyjną, dzisiaj podpisano umowę z wykonawcą wszystkich dokumentów, łącznie z PFU.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2025-2030.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2025-2030 przedstawił Skarbnik Gminy Sulejów Pan Michał Kieszkowski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sulejów na lata 2025-2030.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/195/2025
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2025 rok.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2025 rok przedstawił Skarbnik Gminy Sulejów Pan Michał Kieszkowski.
[bookmark: _Hlk205878625]Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Sulejów na 2025 rok.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/196/2025
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.
Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym przedstawił Naczelnik Wydziału Podatków, Opłat i Ochrony Środowiska Pan Mariusz Malarz.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/197/2025
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sulejowa.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sulejowa przedstawił Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji Pan Szymon Leszto.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sulejowa.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/198/2025
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi.
Projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Łodzi przedstawił Sekretarz Gminy Sulejów Pan Krzysztof Podlewski.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
w Łodzi.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/199/2025
10. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Burmistrzowi Sulejowa uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.
Projekt uchwały w sprawie powierzenia Burmistrzowi Sulejowa uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Jednostek Oświatowych w Sulejowie Pani Sylwia Ogłoza.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Burmistrzowi Sulejowa uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/200/2025
11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania z boiska piaszczystego w Sulejowie.
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania z boiska piaszczystego 
w Sulejowie przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Jednostek Oświatowych w Sulejowie Pani Sylwia Ogłoza.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania z boiska piaszczystego 
w Sulejowie.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/201/2025
12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu korzystania z pasywnego basenu w Sulejowie i pasywnej hali sportowej oraz regulacji dotyczących najmu oraz nieodpłatnego użytkowania tych obiektów a także regulaminu wynajmu powierzchni reklamowych i automatów spożywczych.
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu korzystania z pasywnego basenu 
w Sulejowie i pasywnej hali sportowej oraz regulacji dotyczących najmu oraz nieodpłatnego użytkowania tych obiektów a także regulaminu wynajmu powierzchni reklamowych i automatów spożywczych przedstawiła Dyrektor Biura Obsługi Jednostek Oświatowych w Sulejowie Pani Sylwia Ogłoza.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do przedstawionego projektu uchwały.
Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.
Głosowano w sprawie:
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu korzystania z pasywnego basenu 
w Sulejowie i pasywnej hali sportowej oraz regulacji dotyczących najmu oraz nieodpłatnego użytkowania tych obiektów a także regulaminu wynajmu powierzchni reklamowych i automatów spożywczych.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Alina Błaszkowska-Pałac, Mariusz Bryk, Jacek Ciapała, Magdalena Gizeweter-Morąg, Barbara Kamasińska-Jarmuszkiewicz, Ireneusz Kuczyński, Rafał Kulbat, Damian Kuśmierski, Szymon Leszto, Joanna Łągiewska, Grażyna Michalska, Emil Rutowicz, Piotr Ryszka, Jarosław Sarlej, Mariusz Szczęsny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała nr XXIV/202/2025
13. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś 
z Radnych chciałby złożyć interpelację na piśmie.
Interpelacji nie złożono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek na piśmie.
Wniosków nie złożono.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.
14. Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej w Sulejowie Pan Rafał Kulbat stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany.
Podziękował za przybycie i aktywny udział w obradach sesji. Ogłosił zakończenie obrad, mówiąc, „zamykam XXIV sesję Rady Miejskiej w Sulejowie”, w dniu 28 lipca 2025 r. 
o godzinie 14:38.
Przewodniczący Rady 
/-/ Rafał Kulbat
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